



شیر احمد انور

سالانہ ۱۵ روپے

ششماہی ۸ روپے

مالک غیر منقولہ

بھاری ڈاک

فی پیرچہ ۳۰ پیسے

THE WEEKLY BADR QADIAN 143516.

قادیان مصلح (جنوری) سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحت کے متعلق اخبار الفضل میں درج شدہ مورخہ ۳۱/۱۲/۱۹۰۸ء کی اطلاع منظر ہے کہ

”الفلا فتنزاکا اثر ہے جس کی وجہ سے طبیعت ناساز ہے۔“

اجاب اپنے محبوب امام مہام کی صحت و سلامتی، درازی عمر اور مقاصد عالیہ میں فائز المرامی کے لئے درود دل سے دعائیں جاری رکھیں۔

قادیان مصلح (جنوری) - محترم حضرت ماجزادہ مرزا کویم احمد صاحب ناظر اعلیٰ و امیر مقامی مع درویشان کرام بفضلہ تعالیٰ، بخیریت ہیں۔ محترم حضرت بیگم صاحبہ کی طبیعت جلد سالانہ کے بعد سے تاحال ناساز ہے کامل صحت یابی کے لئے اجاب دعا فرمائیں۔

محترم صاحبزادہ مرزا کویم احمد صاحب کے داماد محترم نواب منصور احمد خان صاحب امام مسجد فرینکفورٹ (مغربی جرمنی) تین روز قادیان میں قیام فرمانے کے بعد ۳۱/۸ کو واپس تشریف لے گئے۔ اللہ تعالیٰ ان کا حفظ و ناصر رہے۔ آمین

۱۰ جنوری ۱۹۸۰ء

۱۰ ص ۱۳۵۹، ش

۲۱ ص ۱۲۰۰، ہجری

# نوع انسانی کو امت واحدہ بنانے کا زمانہ آج کا ہے

## ہم نے اپنے خدائے عہد کیا ہے کہ ہم اس کے لئے اس بندوں کے دل جیتیں گے

### دارالحدیث ربوہ میں جمعہ ۱۸ ویں جلسہ انجمن اہل اللہ اور حضرات ائمہ اہل اللہ اور حضرات ائمہ اہل اللہ

وقت حضرت سید محمد علیہ السلام نے فرمایا تھا کہ دوست ایک جگہ مرکز میں جمع ہو کر خدا تعالیٰ کی باتیں اور محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے ارشادات سنیں۔ ان کے ایمانوں میں تازگی پیدا ہو۔ تعلق باللہ اور محمد صلی اللہ علیہ وسلم سے جو محبت اور پیار کا تعلق ہے اس میں زیادتی پیدا ہو۔ حضور نے فرمایا کہ اس جلسے کی ساری اغراض دینی ہیں۔ دنیا کی ذرہ بھر بھی ملونی اس جلسے میں نہیں۔

حضور ایدہ اللہ نے اس جلسے میں فرمایا کہ ہونے والے اجاب کو دعائیں دیتے ہوئے ارشاد فرمایا کہ ہم دعاؤں سے ہی اس جلسے کو شروع کرتے ہیں۔ دعائیں ہی اس جلسے کو گزارتے ہیں اور دعا پر ہی اس کا اختتام کرتے ہیں۔ حضور نے فرمایا کہ سب سے اہم دعا یہ ہے کہ ہم نوع انسانی کے لئے دعا کریں۔ انسان اپنے پیدا کرنے والے رب کی راہ سے بھٹک گیا ہے۔ دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ ان فریق میں رہنے والوں، شمالی جنوبی امریکہ میں رہنے والوں، جزائر کے رہنے والوں، یورپ کے رہنے والوں سب کو اپنی ہدایت کی طرف رہنمائی دے۔ اور ان کو اس راستہ پر چلنے کی توفیق دے جو تیری رضا کی طرف لے جانے والے راستے ہوں اور نوع انسانی کو امت واحدہ بنانے والی بشارت جلد تر پوری ہو۔

حضور نے فرمایا کہ اپنے پیارے ملک کے استحکام اور اس کی مضبوطی کے لئے دعا کریں۔ خدا تعالیٰ اس ملک میں بسنے والوں کے لئے اپنی رحمتوں کے سامان پیدا کرے، ان کے اعمال کو مقبول بنائے۔ حضور نے فرمایا کہ ہمیں یہ تعلیم دی گئی ہے کہ دعا کے لئے دو! دعا کے لئے ہمیں توجہ دینے کی دعا کرنا ہے۔ دعا کرنا ہے۔ حضور نے اجاب عطا فرمایا کہ اس جلسے کی اغراض کی مزید وضاحت کرتے ہوئے فرمایا کہ اس جلسے کی بنیاد رکھتے

۲۶ فرج (دسمبر) امام جماعت احمدیہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے آج صبح یہاں جماعت احمدیہ کے ۸۷ ویں جلسہ سالانہ کا افتتاح کرتے ہوئے فرمایا ہے کہ نوع انسان کی زندگی میں ایک عجیب انقلاب عظیم یا ہوجو چکا ہے۔ اور اللہ تعالیٰ نے حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم کو جو بشارت دی تھی کہ تیرے ذریعہ سے نوع انسانی کو امت واحدہ بنا دیا جائے گا۔ وہ زمانہ آج کا ہے۔ حضور نے فرمایا کہ ہم نے خدا تعالیٰ سے یہ عہد کیا ہے کہ ہم اس کے لئے اس کے بندوں کے دل جیتیں گے۔ اور ہم خدا تعالیٰ کے فضل اور اس کی دہی ہوئی توفیق سے ایک دن اس میں ضرور کامیاب ہوں گے۔ انشاء اللہ۔

حضور نے فرمایا کہ ایک بین الاقوامی برادری کے قیام کی ابتدا ہو چکی ہے۔ اور حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم نے جو یہ پیش گوئی کی تھی کہ آخری وقت میں نوع انسانی کو امت واحدہ بنا دیا جائے گا۔ اس کے چھوٹے چھوٹے نظارے نظر آنے شروع ہو گئے ہیں۔ اور اس عظیم پیش گوئی کے تمام دکھال پورا ہونے کی بنیاد رکھ دی گئی ہے۔ حضور نے فرمایا کہ ہمارے اس جلسہ سالانہ میں یقیناً کوئی براعظم ایسا نہیں جس کے احمدی یہاں نہ ہوں۔ جو کہ خدا کے عرفان سے زبردستی حاصل کرنے، خدا کی محبت کی آگ بھڑک اور حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے عشق پر شہادت ہونے اور آپ کی محبت کی مستی میں مزید تیزی پیدا کرنے کے لئے جمع نہ ہوں۔ حضور نے اپنے پُر اثر خطاب میں فرمایا کہ اب کالے گورے اور مشرق و مغرب میں کوئی دوری نہیں رہی۔ کوئی نفرت یا اختلاف نہیں رہی۔ ہر شخص دوسرے سے پیار اور محبت کرنے والا ہے۔ دوسرے کی عزت کرنے

والا ہے۔ اور ایک دوسرے کی خاطر قربانیاں دینے والا ہے۔ حضور نے فرمایا کہ عظیم انقلاب کی ابتدا جموں ہوتی ہے۔ مگر جس انقلاب عظیم کی خبر حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم نے دی ہے جب سے انسان پیدا ہوا ہے اتنا بڑا انقلاب انسانی تاریخ میں پیدا نہیں ہوا۔

حضور ایدہ اللہ نے اس ضمن میں اجاب جماعت کو ان کی ذمہ داریوں کی طرف متوجہ کرتے ہوئے کہا کہ اب یہ میرا اور آپ کا فرض ہے کہ اس زمانہ کی ضرورت کو پہچانیں۔ حضور نے فرمایا کہ ہمیں دنیا کے دلوں کو بدنام ہے۔ دنیا خدا کو نہیں پہچانتی۔ اور جو لوگ خدا کی راہ میں ابا و اولاد کیلئے سے کام لیتے ہیں ان کے دلوں کو بھی جیتنا ہے۔ اور ان کو محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے جھنڈے تلے لاکر خدا کی وحدانیت پر جمع کرنا ہے۔

### بہت بڑی ذمہ داری

حضور نے فرمایا کہ یہ بہت بڑی ذمہ داری ہے میں توجہ سوجتا ہوں لڑ جانا ہوں۔ کوئی بات سمجھ میں نہیں آتی سوائے اس کے کہ خدا تعالیٰ مجھے یہ کہتا ہے کہ تمہارے پاس صرف ایک ذرہ ہے اس کو خدا کی راہ میں پیش کر دو۔ باقی



بہارِ روزہ جلد ۱۰ قادیان  
مورخہ ۱۰ ص ۱۳۵۹ ۱۳۵۹ ہجری

## عہد ماضی کے نشیب و فراز اور

## ہماری ذمہ داریاں!

زمانے کی رعنائیوں اور رنگینیوں میں بھوئے ہوئے ایک عام سے انسان کے نزدیک ماضی کے بھروسوں میں بھانگنا چونکہ قدامت پسندی اور رجعت پرستی کے مترادف ہوتا ہے اس لئے اس کی نگاہ ہر آن اپنے حال پر ہی مرکوز رہتی ہے۔ اور وہ اسی کے خاکوں میں اپنی زندگی بھر کی جدوجہد اور محنت کے سرمایے سے رنگ آمیزی کرنے اور اسے بنانے سنوارنے میں مگن رہتا ہے۔ جبکہ وہ افراد یا قومیں جو وقت کی نباض اور قدر شناس ہونے کے باعث اپنی زندگی کو کسی مخصوص مقصد و نصب العین کے ساتھ وابستہ کرتی ہیں وہ اپنے حال مستقبل کی نوک پک کو درست کرنے کے لئے اپنے دور ماضی کے نشیب و فراز پر بھی ہر آن نظر رکھتی ہیں۔ اس لئے کہ انفرادی یا اجتماعی زندگی کا تعمیر نو کے لئے اپنے ماضی اور اس کی روایات سے آگاہ ہونا جہاں انہیں زندگی کا سلیقہ سکھاتا ہے وہاں ان اور انکی پارینہ میں چھپے ہوئے بعض تلخ حقائق اور سبق آموز واقعات انہیں اپنی منزل کی نشان دہی کرنے میں بھی مدد دیتے ہیں۔

ایک زندہ قوم ہونے کے ناطے مسلمانوں کی عظیم تاریخ بھی اپنے جلو میں جہاں ایسے بے شمار فضائل و امتیازات کی حامل ہے جن پر آج ہم بجا طور پر فخر کر سکتے ہیں وہاں چودہ سو سال کے اس طویل ترین سفر میں بعض تیغ و خم اور نازک مرحلے ایسے بھی دکھائی دیتے ہیں جو ہمارے لئے عبرت و نصیحت کا باعث ہیں۔ آئیے! آج کی اس محبت میں ہم اپنے ماضی کے ایسے ہی ایک نازک موڑ اور اس کے اسباب و محرکات کا سرسری سا جائزہ لیں۔

قانونِ قدرت ہے اور ہمارے روزمرہ کا مشاہدہ بھی کہ مقصد و نصب العین کی عظمت و سر بلندی کی مناسبت سے ہی اس کے حصول میں کوشش اور جدوجہد کو بروئے کار لانا پڑتا ہے۔ اور اسی کی مطابقت سے قرآنیائیں پیش کرنی پڑتی ہیں۔ چنانچہ دیکھ لیجئے، ارشادِ ربّانی :-

”كُنْتُمْ خَيْرَ أُمَّةٍ أُخْرِجَتْ لِلنَّاسِ“ (آل عمران: ۱۱۱)

کے تحت اُمتِ مسلمہ کو جہاں ایک بلند ترین امتیاز اور غیر معمولی شرف و اعزاز بخشا گیا تھا وہاں اس شرف و بزرگی کے تقاضوں کو پورا کرنے کے لئے اس کے شانوں پر بعض انتہائی اہم اور عظیم ذمہ داریاں بھی ڈالی گئی تھیں۔ منجملہ دیگر عظیم ذمہ داریوں کے تبلیغ و اشاعتِ دین اور اندرونی محاذ پر تربیت و اصلاح کے دو اہم تقاضوں کو پورا کرنے کے لئے انہیں یہ ناکید بھی کی گئی تھی کہ :-

وَلْتَكُنْ مِنْكُمْ أُمَّةٌ يَدْعُونَ إِلَى الْخَيْرِ وَيَأْمُرُونَ بِالْمَعْرُوفِ وَيَنْهَوْنَ عَنِ الْمُنْكَرِ وَأُولَئِكَ هُمُ الْمُفْلِحُونَ (آل عمران آیت ۱۰۵)

یعنی آئے مسلمانو! تمہیں اسلام کے جس اکل ترین اور دائمی ضابطہ حیات پر عمل پیرا ہونے کے نتیجے میں خیر امت ہونے کا شرف عطا کیا گیا ہے وہ صرف تمہاری اپنی ذات تک ہی محدود نہیں رہنا چاہیئے۔ بلکہ تمہارا فرض منصبی یہ ہے کہ تبلیغ و اشاعتِ دین کے ذریعہ اوروں کو بھی اس خیر سے واقف و آگاہ کرنا اور حصہ عطا کرنا تاکہ ایسی بے شمار رو جس جو اس آسمانی خیر سے محروم ہونے کے باعث جاں بلیب اور بے قرار ہی وہ بھی اسلام کے اس زندگی بخش پیغام سے اپنی روحانی تشنگی کے فرو کرنے کے سامان حاصل کر سکیں۔ اور پھر ہی پر بس نہیں، بلکہ تبلیغ و اشاعتِ دین کے اس بے دریغ و محاذ پر سینہ سپر ہونے کے ساتھ ساتھ تربیت و اصلاح کے اندرونی محاذ پر بھی تمہیں خصوصی رنگ میں توجہ دینی ہوگی۔ کیونکہ تمہاری اپنی نئی نسل جسے کسی ذاتی کوشش و جستجو کے نتیجے میں نہیں بلکہ محض پیدا نشی طور پر اسلام کی دولت تمہارے ذریعہ سے ورثہ میں ملی ہے اور اس وجہ سے وہ اسلام کی اس گراں بہا نعمت کی صحیح قدر و منزلت سے نا آشنا ہیں۔ اسی طرح ہزاروں وہ لوگ جو ایمان کی لذت و حلاوت سے پورے طور پر بشارت و کام ہوئے بغیر محض ایک وقتی اور جذباتی تحریک کے نتیجے میں دائرہ اسلام میں داخل ہوئے ہیں ان دونوں طبقات کی کا حقہ طریتی پر تربیت و اصلاح کی ذمہ داری بھی تمہاری ہے تاکہ یہ نوازدگر وہ اسلام کی عظمت و اہمیت سے بخوبی آگاہ ہو کر اپنے منصب و مقام اور اس کے سبب عائد ہونے والی عظیم ذمہ داریوں کی شناخت کر سکیں۔ اور یوں اسلام

کے اس ابدی نور سے ایک نسل کے بعد دوسری اور دوسری کے بعد تیسری منور ہوتی چلا جائے۔ اسلامی تاریخ شاہد ہے کہ جب تک مسلمانوں میں اپنے اس فرض منصبی کا احساس جاگزیں رہا اور وہ تبلیغ و اشاعتِ دین کے ساتھ ساتھ تربیت و اصلاح کے عظیم تقاضوں کو بھی بطریق احسن پورا کرتے رہے ہر محرکہ میں فتح و نصرت ایز دکھانے کے قابل حال رہی اور زندگی کے ہر میدان میں کامیابیوں نے ان کے قدم چومے۔ چنانچہ عہدِ نبوی اور خلافت راشدہ کا بابرکت دور اسی بنا پر ہمیں مسلمانوں کی حیرت انگیز ترقیات اور کامیابیوں کا مرقع نظر آتا ہے۔ کیونکہ اس دور کا ہر مسلمان فی ذاتہ مبلغ بھی تھا اور مربی بھی۔ اس سنبھری عہد کے بعد خلافت بنو امیہ اور خلافت بنو عباس کا وہ دورِ مملکت شروع ہو جاتا ہے جو بے شک اسلامی سلطنت کی حدود کی وسعت اس کے تہذیب و تمدن کی شان و شوکت اور مختلف النوع علوم و فنون کی ترویج و ترقی کے اعتبار سے ایک مثالی دور کہا جاسکتا ہے۔ مگر سچ پوچھئے تو مال و دولت کی فراوانی اور اسباب تعیش کی کثرت و بہنات کے باعث تاریخ کے اسی موڑ سے مسلمانوں کے ذہنوں میں جاگزیں اپنی ان عظیم ذمہ داریوں اور فرض منصبی کا احساس ماند پڑنا شروع ہو جاتا ہے جس کے نتیجے میں اسلام کی تصویر کے حسین و جاذب نظر خد و خال تحریف و تبدیل اور رسوم و بدعات کے دھندلوں میں روپوش ہونے شروع ہو جاتے ہیں۔ اور رفتہ رفتہ مذہبی اقدار میں رُوٹا ہونے والا یہ تندرل و انحطاط اُمتِ مسلمہ کو اس قابلِ رحم مقام پر لاکھڑا کرتا ہے جہاں مولانا انطاف حسین حالی جیسے درد مند دل رکھنے والے مسلمانوں کی روح بھی انتہائی کرب و اضطراب کے عالم میں یہ پکار اُٹھتی ہے کہ

رہا دین باقی نہ اسلام باقی  
بس اسلام کا رہ گیا نام باقی

کون سوچ سکتا تھا کہ عہدِ ماضی کی ایک معمولی سی لغزش اتنے مہیب و اندوہناک انجام کا پیش خیمہ بن جائے گی اور کون باور کر سکتا تھا کہ ہمارے اسلاف کی ایک چھوٹی سی فروگزاشت خیر اُمت کو اس مقام پر لاکھڑا کرے گی جہاں پر اس کی زندگی سے نالوں ہو کر خود مسلمان ہی اس کا مرتبہ پڑھنے پر مجبور ہو جائیں گے۔ ۹۹

اس میں شک و شبہ کی کوئی گنجائش نہیں کہ اس زوال و پستی کے اصل محرکات وہی تھے جن کا تذکرہ ہم سطور بالا میں کر چکے ہیں۔ لیکن اگر ہم ایک دوسرے نقطہ نگاہ سے اس کا جائزہ لیں تو ہمیں اعتراف کرنا پڑتا ہے کہ الہی نواہتوں کے مطابق ایسا ہونا اس لئے بھی ضروری تھا تاکہ ایک تین مردہ میں زندگی کی ایک نئی روح پھونک کر دنیا کو اجاد موتی کا نظارہ دکھایا جائے اور یوں ایک حقیقی و قیوم ہستی کے وجود کا ایک روشن ثبوت ہمیں کیا جائے۔ چنانچہ اسے بھی ایک معجزہ ہی کہیے کہ ماضی کے ان چودہ سو سالہ نشیب و فراز سے گزرتے ہوئے آج کا وہ ان اسلام بغضیہ تعالیٰ پھر اس موڑ پر آ پہنچا ہے جو تقدیر الہی کے مطابق اس کی تجدید و اجار اور نشاۃ ثانیہ کا علم بردار ہے۔ اور اس موڑ پر محرکہ حقیقی و باطل کو سر کرنے کی عظیم ذمہ داریاں اسلام کے ایک بطلِ جلیل کی سرکردگی میں جماعت احمدیہ کے ان مخلص و ایثار پیشہ افراد کے شانوں پر ڈالی گئی ہیں جو اس ہم کو سر کرنے کے لئے عرصہ نوے سال سے تبلیغ و اشاعتِ دین اور تربیت و اصلاحِ نفوس کے ہر دو محاذوں پر سر دھڑ کی بازی لگائے ہوئے ہیں۔

جہاں تک ہمارے پیش روؤں کی جلیل القدر خدمات کا تعلق ہے بلاشبہ ہمارے وہ قابلِ صدا احترام بزرگ جو احمدیت کے ابتدائی ادوار سے تعلق رکھتے ہیں انہوں نے بیٹے بسد دیگے اس میدانِ کارزار میں اپنی تمام تر استعدادوں اور بھرپور صلاحیتوں کے ساتھ اپنے صدق و صدا اور خلوص و فدائیت کے وہ عظیم المثال جو ہر دکھائے ہیں جو رہتی دنیا تک احمدیت کی آنے والی نسلوں کو ممنون احسان رکھیں گے۔ اور ہم ان کے ہاتھوں روشن ہونے والی خدمت و ایثار کی ان شعلوں سے صدیوں تک اکتساب نور کرتے چلے جائیں گے۔ لیکن اب جبکہ تبلیغ و اشاعتِ دین اور تربیت و اصلاحِ نفوس کی یہ گراں بار ذمہ داریاں احمدیت کی آنے والی نئی نسل کو تفویض ہونے والی ہیں اسے اس باب میں باکھی سے بہت کچھ سوچنا، سمجھنا اور خود کو تیار کرنا ہے۔

اسلام کی نشاۃ ثانیہ اور تجدید و اجار کا مقدس فریضہ مسلسل اور تہیم جدوجہد کا متقاضی ہے اور یہ عظیم ہم اسی صورت میں سر ہو سکتی ہے جب نسل بعد نسل ہر فرد جماعت کے ذہن میں قربانی و ایثار کی اسی روح کو پھونکا جائے گا۔ لہذا اس موقع پر جہاں یہ عظیم فریضہ عہد کے بزرگان پر عائد ہوتا ہے کہ وہ نئی نسل کو عہدِ ماضی کے ان نشیب و فراز سے آگاہ کرتے چلے جائیں وہاں خود نئی نسل کو بھی یہ کوشش کرنی ہوگی کہ وہ خود کو اپنے اسلاف کا صحیح جانشین اور قائم مقام ثابت کر سکیں۔ یاد رکھیے کہ الہی نواہتوں کے مطابق جہاں اسلام کا عالمگیر غلبہ احمدیت (باقی دیکھیے ص ۱۱ پر)



# انصار اللہ کا فرض گہری زندگیوں کی رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے اسوہ حسنہ کے مطابق ڈھالیں!

## اپنے گھروں میں بچوں کی اسلام سکھائیں، شران کو کھینچیں اور اس کے مطابق اپنی زندگیوں کی صحیح طور پر تربیت کریں

حضرت مہدی علیہ السلام کی کتب کا خود بھی مطالعہ کریں اور اپنی نسلوں کو بھی کروائیں! مجلس انصار اللہ مرکز تہ کے بانیوں کے سالانہ اجتماع کے موقع پر سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث علیہ السلام کا افتتاحی خطاب

اِنَّ تَوْفِیْقًا لِّاٰمٰنَاتٍ اِلٰی اٰهْلِهَا

اسلامی تعلیم اہلیت کے مطابق تقریباً بھی کرتی ہے۔ اور ترقیات بھی دیتی ہے اس کی

### بیسویں مثالیں

ہمیں نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے زمانہ میں ملتی ہیں۔ خلفائے راشدین نے اپنے اپنے فن کے ماہرین کو مدینہ بلا کر بہت سے شعبوں کا افسر اعلیٰ مقرر کر دیا۔ حالانکہ ان لوگوں کا تعلق نہ صرف یہ کہ غیر مسلم عقائد کے ساتھ تھا۔ بلکہ جنگجو، اسلام سے لڑنے والی اقوام کے ساتھ بھی تھا۔ اسلام ایک حسین مذہب ہے۔ تو لانا نہ فہم کسی جگہ بھی دکھ کے سامان نہیں پیدا کئے اس نے۔ بلکہ ہر ایک کے لئے

### مسرت اور اطمینان کے حالات

پیدا کئے۔ یہی وجہ ہے کہ جب مسلمان کے ہاتھ میں کندھیاں ہوں، انہیں، اسلام کے حسن نے لاکھوں لاکھوں انسانوں کے دل جیتے اور اس پیاری تعلیم نے رب کریم کے محبوب رسول کے قدموں میں انہیں لایٹھایا۔ پس انصار اللہ کا یہ فرض ہے کہ اپنی زندگیاں اس نمونہ کے مطابق ڈھالیں اور انصار اللہ کا یہ فرض ہے کہ اپنی نسلوں کی صحیح طور پر تربیت کریں! اپنے گھروں میں بچوں کو اسلام سکھائیں۔ قرآن پڑھائیں

### پیارے رسول کی پیاری باتیں

ان کے کالوں میں ڈالیں۔ معتمد صلی اللہ علیہ وسلم کے سب سے بڑے عاشق حضرت مہدی کی باتیں ان تک پہنچائیں اور مہدی علیہ السلام کی کتب کا خود بھی مطالعہ کریں۔ اور اپنی نسلوں کو بھی کراہیں تاکہ جو ہماری ذمہ داری ہے کہ ہماری دنیا میں اسلام غالب ہو۔ اس ذمہ داری کو ہم کس حلقہ ادراک کریں اور اپنے خدا کے حضور سرخرو ہو جائیں۔ خدا کرے کہ ایسا ہی ہو۔ اور خدا تقاضا کرے جو کام ہمارے سپرد کیا ہے وہ ہمیں کامیاب طریقے پر

کرنے کی وہ خود توفیق عطا کرے۔ آمین  
(الفضل، مورخہ ۲۹ نومبر ۱۹۷۹ء)

### درخواست دہا

مکرم شہ احمد خاں صاحب درویش مروج کی اہلیہ محترمہ اپنی بڑی بیٹی کے رخصتہ کے سلسلہ میں پاکستان گئی ہیں۔ موصوفہ مبلغ ۱۰ روپے اعانت بدر۔ ۱۰ روپے عورتہ اور ۵ روپے شکرانہ فڈ میں ادا کرنا ہے۔ بزرگان سلسلہ اور صاحب جماعت سے خصوصی دعا کی درخواست کرتی ہیں۔ کہ اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو ہر جہت سے باعث برکت بنائے اور شکر ثمرات حسنہ کرے آمین  
خاصا : جاوید اقبال اختر نادیا

تشتہد و تقوٰذ اور سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے فرمایا:- انسانوں کو عادتیں بھی پڑ جاتی ہیں۔ میں نے ساری عمر اس بات کا خیال رکھا کہ عادت نہ پڑے۔ لیکن اب معلوم ہوا کہ لاؤڈ سپیکر پر بات کرنے کی عادت پڑ چکی ہے۔ اس سے قبل اس مجمع سے بھی بڑے مجمعوں میں بغیر لاؤڈ سپیکر کے میں تقریر کرتا رہا ہوں۔ مگر اب بری عادت پڑ چکی ہے اور دینس صاحبکی آواز کا سہارا لینا پڑا ہے۔  
نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم رَحْمَةً لِّلْعٰلَمِیْنَ کی حیثیت سے مبعوث ہوئے اور جہاں تک انسانوں کا تعلق ہے۔ آپ تمام بنی نوع انسان کی طرف نہ ختم ہونے والی رحمتوں کے ساتھ بطور نبی کے مبعوث ہوئے۔ اس لئے جہاں تک انسانوں کا تعلق ہے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی رحمت نے انسان انسان میں کوئی امتیاز اور فرق نہیں کیا۔ آپ سب کے لئے ہی رحمت۔ مومن و کافر کا یہاں سوا ال پیدا نہیں ہوتا۔ جو تعلیم آپ نے کرائی اس کا ہر حکم امر جو یا نہیں مومن کے لئے بھی رحمت ہے اور کافر کے لئے بھی رحمت ہے۔  
جو احکام آپ نے کرائے ان میں سے

### بعض اصولی باتوں کے متعلق

اس وقت میں کچھ کہوں گا۔ انسانوں کو عمل صالح کا حکم ہے یعنی جو کچھ بھی وہ کرے خدا تعالیٰ کی ہدایت اور تعلیم کی روشنی میں کرے اور اس تعلیم کی وسعت بہت بڑی ہے۔ ہمارے اعمال ہماری زبان سے بھی تعلق رکھتے ہیں اور زبان سے تعلق رکھنے والے اعمال صالح بہت سے ہیں۔ ان میں سے میں ایک کو اس وقت اول گا۔ جس کی بنیادی حیثیت ہے اور وہ ہے "بولنا" تعلیم یہ دی کہ جھوٹ مت بولو۔ دوسرے یہ کہ سچ بولو۔ تیسرے یہ کہ صرف سچ نہیں بلکہ قول سدید ہو۔ سچ بھی ہو اور ہر ایک قسم کی گج سے پاک بھی ہو۔ اور اس پر زامد یہ کہ قول طیب بھی ہو۔ یعنی جھوٹ نہ ہو سچ ہو سدید ہو اور طیب بھی ہو۔

### طیب کے طبع

یہیں جو موافق ہو۔ یہ موافق ہونا انسان کے مخاطب کو مد نظر رکھ کر بھی ہے۔ یعنی جس ماحول میں باتیں کر رہے ہو۔ اس ماحول میں سننے والوں کو زیادہ سے زیادہ فائدہ پہنچانے والی باتیں کر رہے فرمایا:-

### جَادِلْهُمْ بِالَّتِي هِيَ أَحْسَنُ

نیز آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ ہر شخص سے اس کی عقل کے مطابق بات کرو۔ یہ طیب ہی کی تفسیر ہے۔  
پھر جہاں تک حقوق کا سوال ہے۔ اسلام نے حقوق کی تعیین اور ان کی حفاظت کے سلسلہ میں انسان انسان میں کوئی تمیز نہیں کی۔ مثلاً لیاقت کے لحاظ سے انسان میں پیدا شدہ فرق تو ہے لیکن حکم یہ ہے کہ ہر شخص کو معاشرہ میں اس کی لیاقت کے مطابق مقام دیا جائے اور اس میں مسلم و کافر کی کوئی تمیز نہیں۔ فرمایا:-



### منقولات

## تصویر کے دور

### مختلف اخباروں کے اقتباسات اپنے میں



## محترم ڈاکٹر عبدالسلام نے نوبل انعام اپنے قومی لباس میں وصول کیا

احمدیت کے قابل فخر سچوت اور پاکستان کے نامور نوبل انعام یافتہ سائنسدان محترم پروفیسر ڈاکٹر عبدالسلام صاحب کو صدر پاکستان جناب جنرل محمد ضیاء الحق صاحب نے فرانس میں نوبل انعام حاصل کر کے پاکستان کی عزت و وقار میں جو اضافہ کیا ہے، ان خدمات کے اعتراف کے طور پر "نشان امتیاز" کا اعلیٰ اعزاز دینے کا اعلان کیا ہے۔ یہ بات ایک سرکاری ہینڈ آؤٹ میں بتائی گئی ہے۔ جو کہ کینیڈا ڈویژن کی طرف سے ۱۲ دسمبر کو جاری کیا گیا۔

اس سے قبل ۱۰ دسمبر ۱۹۷۹ء کو سویڈن کے دارالحکومت سٹاک ہولم میں ڈاکٹر صاحب موصوف نے فرانس کے میدان میں اہم انکشاف کرنے پر اس سال کا نوبل انعام ایک نہایت پر شکوہ تقریب میں شاہ سویڈن کے ہاتھ سے وصول کیا۔ ڈاکٹر صاحب موصوف نے نوبل انعام حاصل کرنے کی تقریب میں پنجاب کا قومی لباس زیب تن کر رکھا تھا۔ آپ سیاہ شیریانی اور سفید شلوار میں ملبوس تھے۔ اور آپ نے سر پر سفید بگٹی باندھی ہوئی تھی۔ یہ نوبل اعزاز سویڈن کے شہنشاہ کارل گتارف نے تقسیم کئے۔ اس کے بعد رات کو شاہ کی طرف سے ایوارڈ حاصل کرنے والوں کے اعزاز میں جو سرکاری ضیافت دی گئی۔ اس میں بھی ڈاکٹر عبدالسلام صاحب موصوف نے یہی قومی لباس زیب تن کیا ہوا تھا۔

ڈاکٹر صاحب کے ہمراہ دو امریکی سائنسدانوں مسٹر شیلڈن گلاشو اور مسٹر سچن دیننگ کو بھی نوبل انعام دیا گیا ہے۔ اس تقریب سے نوبل فاؤنڈیشن بورڈ کے چیئرمین ٹون برگ سٹرام نے خطاب کرتے ہوئے یونانی شاعر ادولیسز الیتھن جن کو اس سال ادب کا اعزاز ملا ہے، کے بعض اشعار کے حوالہ سے فرمایا کہ :-

"سائنسی ترقی کی قوت اتنی زبردست ہے کہ ہم پر امید ہیں کہ بالآخر خد تعالیٰ کی لا محدود طاقت کی ہماری مسائل سے بھری ہوئی دنیا میں بالادستی مسلم ہو کر رہے گی۔"

(بحوالہ الفضلہ مورثہ ۱۳/۱۴ ص ۱۴)

## قائد اعظم یونیورسٹی کی طرف سے ڈاکٹر عبدالسلام کو ڈاکٹر آف سائنس کی ڈگری دی گئی

اسلام آباد - ۱۸ دسمبر - پروفیسر ڈاکٹر عبدالسلام کو آج یہاں پر قائد اعظم یونیورسٹی کی طرف سے ایک خصوصی کانوونکشن میں ڈاکٹر آف سائنس کی ڈگری دی گئی۔ یہ ڈگری ان کو ان کی ان خدمات کے اعتراف کے طور پر دی گئی ہے۔ جو کہ انہوں نے فرانس کے میدان میں سرانجام دی ہیں۔ اور جن کی وجہ سے ان کو نوبل انعام کا اعزاز دیا گیا۔

یہ ڈگری صدر جنرل محمد ضیاء الحق نے قائد اعظم یونیورسٹی کے چانسلر کی حیثیت سے ایک پر شکوہ تقریب میں عطا کی۔ (جس کا انعقاد نیشنل اسمبلی ہال میں عمل میں آیا) اس تقریب میں وفاقی وزراء، غیر ملکی سفراء اور دیگر سفارت کار سائنسدان سکالر اور اعلیٰ سرکاری افسران نے شرکت کی۔ ڈگری عطا کئے جانے سے قبل قائد اعظم یونیورسٹی کے وائس چانسلر ڈاکٹر احمد

محمد الدین نے ڈاکٹر عبدالسلام کو انتہائی شاندار الفاظ میں خراج تحسین پیش کیا۔ اپنے خطبہ میں ڈاکٹر محمد الدین نے ذرا قی فرانس کے میدان میں ڈاکٹر عبدالسلام کے عظیم اور تاریخی کارناموں کا ذکر کیا۔ انہوں نے ترقی پذیر ممالک میں سائنس کی ترقی کے لئے ڈاکٹر صاحب کی خدمات کا بھی ذکر کیا۔

اس موقع پر ڈاکٹر عبدالسلام نے اپنی تقریر میں زور دیکر کہا کہ اسلام میں مذہب اور سائنس میں کوئی تضاد نہیں ہے۔ انہوں نے ایک شامی عالم ڈاکٹر اعجاز الخطیب کے حوالے سے بتایا کہ قرآن کریم کی ۲۵۰ آیات کے مقابل پر جن میں انتظامی احکامات دیئے گئے ہیں، قرآن کریم میں ساڑھے سات سو ایسی آیات موجود ہیں جن میں ایمان والوں کو قدرت کے مطالعہ کی تلقین کی گئی ہے اور یہ آیات پورے قرآن کریم کا آٹھواں حصہ بنتی ہیں۔ اس سے یہ ظاہر ہوتا ہے کہ قرآن کریم عقل کے بہترین استعمال پر کتنا زور دیتا ہے۔ اور سائنسی علوم کی تحصیل کو اجتماعی زندگی کا ایک لازمی قرار دیتا ہے۔ اپنی تقریر کے اخیر میں ڈاکٹر عبدالسلام نے کہا کہ آج جس اعزاز کی تقریب منائی جا رہی ہے۔ وہ چودہویں صدی ہجری کے آخری سال میں حاصل ہوا ہے۔ خدا کرے کہ نئی صدی ہجری میں اس قوم کو اور عالم اسلام کو اس سے بھی بڑھ چڑھ کر اور ہمہ گیر اعزازات حاصل کرنے کی توفیق حاصل ہو۔

(بحوالہ پاکستان ٹائمز ۱۹ دسمبر ۱۹۷۹ء)

## صدر جنرل محمد ضیاء الحق کی طرف سے ڈاکٹر ضیاء الحق کی تجاویز پر حکم صادر کیا گیا کہ یقین دہانی

اس موقع پر خطاب کرتے ہوئے صدر جنرل محمد ضیاء الحق نے اعلان کیا کہ حکومت اگلے سال کے بجٹ میں پروفیسر عبدالسلام کی اس تجویز پر عمل کرنے کی کوشش کرے گی۔ کہ مجموعی قومی آمدنی کا ایک فیصد سائنس اور ٹکنالوجی کی ترقی کے لئے مخصوص کیا جائے۔ پروفیسر عبدالسلام نے اپنے خطاب میں یہ تجویز پیش کی تھی۔ صدر نے کہا کہ مالی دشواریوں کے باعث موجودہ مالی سال کے بجٹ میں اس تجویز پر عمل درآمد کی گئی نہیں ہو سکی تاہم اگلے سال کے بجٹ میں اس تجویز پر عمل کرنے کی پوری کوشش کی جائے گی۔

صدر ضیاء الحق نے کانوونکشن کے اختتام پر اخبار نویسوں کے سوالوں کا جواب دیتے ہوئے کہا کہ وہ ذاتی طور پر اس تجویز کی ترمیم و حمایت کرتے ہیں۔ ہم نے موجودہ مالی سال کے بجٹ میں سائنس کے فروغ کے لئے مجموعی قومی آمدنی کا ایک فیصد مخصوص کرنے کی کوشش کی تھی۔ لیکن مالی دشواریوں کی وجہ سے ایسا نہیں کر سکے۔ تاہم انہوں نے کہا کہ اگلے سال اس تجویز پر عمل کرنے کی پوری سنجیدگی سے کوشش کی جائے گی۔

صدر ضیاء الحق نے جو گاؤں پھینے ہوئے تھے جب پروفیسر عبدالسلام کو ڈاکٹر آف سائنس کی ڈگری عطا کی تو کانوونکشن ہال میں موجود سامعین نے دیر تک تالییاں بجا بجا کر پروفیسر عبدالسلام کو مبارکباد دی۔

صدر جنرل محمد ضیاء الحق نے جس وقت اخباری نمائندوں کو بتایا کہ آئندہ سال کے بجٹ میں ڈاکٹر عبدالسلام کی تجویز پر عمل کیا جائے گا۔ تو ڈاکٹر سلام بھی پاس ہی کھڑے تھے۔ اخباری نمائندوں نے ڈاکٹر سلام سے اس پر ان کا رد عمل پوچھا تو نوبل انعام یافتہ سائنس دان نے جواب دیا کہ "ہم سائنس دانوں کو اس سے زیادہ ہمدرد حکومت اس سے پہلے نہیں ملی۔"

{ بحوالہ روزنامہ امر روز لاہور ۱۹ دسمبر ۱۹۷۹ء  
الفضلہ ۲۲ دسمبر ۱۹۷۹ء }



## نوبل انعام یافتہ ڈاکٹر سلام کو اعزازی ڈگری دینے کے خلاف احتجاج

اسلام آباد - ۱۹ دسمبر - اسلام آباد یونیورسٹی میں نوبل انعام یافتہ ڈاکٹر عبدالسلام کو اعزازی ڈگری عطا کرنے کے لئے منعقدہ تقریب میں زبردست ہنگامہ ہو گیا اور پولیس کو گولی چلائی پڑی۔ جب پولیس نے امن قائم رکھنے کے ناٹھی چارج اور انسپکشن استعمال کی تو پانچ طالب علم زخمی ہوئے۔ ڈاکٹر سلام ۷۹ کے لئے نوبل انعام میں حصہ دار ہیں۔ اور وہ مسلمانوں کے اس اقلیتی طبقہ سے تعلق رکھتے ہیں جن کو کٹر مسلمانوں نے اسلام



# محرم واکرم عبدالسلام صاحب کا کراچی آمد پر مبارکباد

۱۰ جنوری

## پریپاک ووالہانہ استقبال

بروہ ۱۶ فرج (دسمبر) احمدیت کے قابل فخر سپوت، عالمی شہرت کے حامل، نوبل انعام یافتہ احمدی سائنسدان محترم پروفیسر ڈاکٹر عبدالسلام صاحب آج شام پانچ بجے پینتیس منٹ پر مغرب کی اذان کے بخیر و برکت اور اہل قریب و دور کی اہل تہنیت کے ساتھ پریپاک کے صدر دفتر میں مبارکباد کی تقریب منعقد ہوئی۔ اس موقع پر پریپاک کے صدر دفتر میں ایک بڑی اور بڑی گنجشکی سے تقریب منعقد ہوئی۔ اس موقع پر پریپاک کے صدر دفتر میں ایک بڑی اور بڑی گنجشکی سے تقریب منعقد ہوئی۔

سب سے پہلے مجلس خدام الاحمدیہ کے صدر محترم محمد احمد صاحب نے ڈاکٹر صاحب سے مبارکباد کی اور ان کو مبارکبادیں پیش کیں۔ اس کے بعد نائب صدر محترم صاحب نے مبارکبادیں پیش کیں۔ اس کے بعد ڈاکٹر صاحب نے خطاب کیا اور ان کے خطاب میں ان کے علمی و ادبی کاموں کی تعریف کی گئی۔ اس کے بعد ڈاکٹر صاحب نے خطاب کیا اور ان کے خطاب میں ان کے علمی و ادبی کاموں کی تعریف کی گئی۔

بروہ کے تمام محلوں کی مساجد میں محرم ڈاکٹر صاحب کی آمد کا پہلے سے ہی اعلان کر دیا گیا تھا۔ یہ اعلان سننے ہی بروہ کے احباب مسجد مبارک کے سامنے والی سڑک پر جمع ہونے شروع ہو گئے۔ مجلس خدام الاحمدیہ کے انتظامات کے تحت تمام احباب جن کی تعداد ایک مختار انداز سے کے مطابق پانچ ہزار کے لگ بھگ تھی بڑے نظم و ضبط کے ساتھ موجود تھی۔ ان کے چہرے اپنے قابل فخر زندگی آمد کی خوشی میں کھلے ہوئے تھے اور احباب ڈاکٹر صاحب کے عظیم مرتبہ اور قابلیت کو خراج تحسین پیش کر رہے تھے۔

مجلس خدام الاحمدیہ کی طرف سے دعا استقبال میں بھی نمایاں تھے جن میں سے ایک پراہلا و سہلا و سر حبا لکھا تھا اور دوسرے پر سرخ کپڑے پر سنہرے رنگ میں خوشنما انداز میں حضرت سید محمد علیہ السلام کا یہ ارشاد تھا کہ "میرے فرزند کے لوگ علم اور معرفت میں کمال حاصل کریں گے۔"

ڈاکٹر صاحب خصوصی ہلیارے میں کراچی سے موجود تھے جہاں وہ کاروں کے ایک جلیس کے ہمراہ بدلیہ کار بروہ آئے۔ بروہ کی سر زمین پر پہنچتے ہی احباب خوشی سے دیوانہ وار "فرزند احمدیت زنده باد" کے نعرے لگانے لگے۔ ڈاکٹر صاحب کی ایک جھلک دیکھنے کے لئے ایک دوسرے پر گرے پڑتے تھے۔ ڈاکٹر صاحب کی کار بمشکل رنگ رنگ کر مجمع میں سے نکل سکی۔

ڈاکٹر صاحب کی آمد سے قبل کمیٹی کی کارروائیوں پر چھٹکارا دیا گیا اور پولیس اور دیگر اعلیٰ سول حکام بھی انتظامات کا جائزہ لینے کے لئے موجود تھے۔ عارضی سٹیج پر ٹیوب لائٹس اور گیول کا بھی انتظام کیا گیا اور لاڈ سپیکر لگایا گیا تھا جس سے احباب کو نظم و ضبط برقرار رکھنے کی تلقین کی جا رہی تھی اس کے لئے میکانیوں کے ذریعے بھی خدام الاحمدیہ کے منتظمین احباب کو نظم و ضبط سے کھڑے رہنے کی تلقین کر رہے تھے۔ رات کو محترم ڈاکٹر عبدالسلام صاحب کے اعزاز میں تحریک جدید کے گیٹ ہاؤس میں ایک ضیافت دی گئی۔

### درخواست دعا

حکم ایوب صاحب آف سرورڈ (ڈپٹی) اپنے کاروبار میں ترقی اور قبلہ مشکلات کے ازالہ اور دینی و دنیوی ترقیات کے حصول کے لئے اعانت بدر میں مبلغ ۵/۰ ادا کرتے ہوئے دعا کی درخواست کرتے ہیں۔

خاکسار: سید قیام الدین منظم جامعہ احمدیہ قادیان

لاہور میں تسلیم کرنے کے لئے گذشتہ دو روز سے طلباء صدر منزل ضیاء الحق کی طرف سے ڈاکٹر عبدالسلام کو ڈگری دینے کے خلاف آندولن کر رہے تھے مگر اس کے باوجود ڈاکٹر عبدالسلام کو ڈگری دینے دی گئی۔ طلباء کے ایک ترجمان نے بتایا کہ یونیورسٹی بلڈنگ کی دوسری منزل سے کسی نے پولیس پر گولی چلائی تھی اس کے علاوہ طلباء چھوڑ کر لوگوں کو کالوں سے نکالنے کے خلاف پروٹسٹ کر رہے تھے۔ سرکاری طور پر بتایا گیا ہے کہ اب یونیورسٹی میں امن وامان ہے کوئی گرفتاری ہونے کی اطلاع نہیں ملی۔

یونیورسٹی میں بتایا گیا ہے کہ اس واقعہ کے بعد اسلام آباد یونیورسٹی کے حکام نے یونیورسٹی کی چھتیاں پیلے ہی کرنے کا اعلان کر دیا۔ تصدیر دار افراد کو گرفتار کرنے کے لئے پولیس نے یونیورسٹی کی "ناگ بندی" کر دی۔ باخبر حلقوں نے بتایا ہے کہ گڑ بڑ کی اصل وجہ یونیورسٹی کے شعبہ اقتصادیات کے چیرمین ظفر اللہ کا یونیورسٹی پر کنٹرول ہے۔ یہ امر قابل ذکر ہے کہ کونٹرول ظفر اللہ گذشتہ ماہ اپنے عہدے سے سبکدوش ہونے والے تھے۔ حیدرآباد (مذہب) کے جنوبی شہر میں مزید یونیورسٹیوں میں گڑ بڑ کی اطلاع ملی ہے۔ پولیس نے طلباء کو منتشر کرنے کے لئے ٹمک اور گیس چھوڑی اور لاشی چارج کیا۔ طلباء مارا گیا کر رہے تھے کہ وائس چانسلر کو موقوف کر دیا جائے اور جن بارہ طلباء کو یونیورسٹی سے نکالا گیا ہے ان کو پھر سے داخل کیا جائے۔ حکام کو اندیشہ ہے کہ طالب علموں کا آندولن مارے دیش میں پھیل جائے گا۔ ان کے لئے حفاظتی اقدامات شروع کر دیئے گئے ہیں۔"

(روزنامہ اجدیدت، جلد نمبر ۱۰ دسمبر ۱۹۷۹ء)

### پولیس چوکیوں کے گھنٹے

ہم متحد ہیں ہمارا کیش ہے ترک رسوم ملتیں جب مٹ گئیں اجڑے ایماں ہو گئیں۔ مسلمان کہنے کو اس شکر کو درو جان کرتے ہیں مگر اصل میں اسلام دیکھ کر انسانیت کی سچی روح سے کوسوں دور ہیں۔ مسلمان کہا جاتا ہے کہ بہتر فرزند یا بھائیوں میں بٹے ہوئے ہیں شاید تعداد اس سے بھی زیادہ ہے۔

سنی، شیعہ، وہابی، حنفی، برہم، خوجہ، ترقی پسند برہم، آغا خانی خوجہ، برہموی، دیوبندی، اسماعیلی، احمدی (قادیانی)، اثنا عشری، اخباری وغیرہ وغیرہ۔ قادیانی مسلمانوں میں ایک کمان میں تو نادیا نیوں کو مسلمان تصور نہیں کیا جاتا ان کا شمار اب اقلیتوں میں ہوتا ہے۔ یعنی ہندوں، عیسائیوں اور یہودیوں کے ساتھ۔ سعودی عرب میں غیر وہابیوں کے ساتھ طرح طرح کا امتیاز برتا جاتا ہے اور انہیں دیکھا جاتا ہے ایک ہندوستانی مسلمان عالم مولانا محمد حبیب الرحمن کو حکومت نے نماز سے نہ صرف جھجھکے کی اجازت نہ دی بلکہ ملک سے باہر نکال دیا۔ ان کے پہلے ان کو تنگیاں لگائی گئیں۔ مجرموں کی طرح ان کی ہر زاویے سے تصویریں لی گئیں اور گیمہ تصویر لینا تو ایک غیر اسلامی عمل سمجھا جاتا ہے اور ان کے نشان انگشت لٹے گئے۔ زندان میں انہیں ہتھیاروں کے ساتھ دعوپ میں کھڑا کیا گیا اور اس قدر مارا پٹیا گیا کہ ہیمارے چکرا کر گئے۔ ان کا تصور کیا تھا کہ انہوں نے وہابیوں کی مسجد کے امام کے پیچھے نماز ادا کرنے سے انکار کیا تھا۔ اس لئے کہ وہ ایک دوسرے فریقے سے تعلق رکھتے تھے۔ دونوں فریقے برسے تھے۔

مسلمانانہ کتب، مسلمانانہ بنائیں گے؟ ہندوستانی مولانا کو خلیفہ کے حضور میں نماز پڑھنی تھی خواہ امام کوئی ہو؟ انکار بھی انہوں نے خاموشی سے شاید نہیں کیا ہو گا۔ دین اس کی غیر علامت کے انہوں کو کیے ہوتی انکار کے ساتھ اجتماع بھی کیا ہو گا وہی ملتوں کا جھگڑا یہ فرقہ ان کے پیچھے کیے نماز پڑھ سکتا ہے۔ یہ وہی پرانا جھگڑا وہ جیسے کسی نے "بہی" مسلمانوں کی مسجد کی تلاش کے نام سے ایک شہر پر ہونے لگا تھا کہ کیسے ایک باہر سے آیا ہوا مسلمان بیٹوں میں مسلمانوں کی مسجد کی تلاش میں سرگرداں ہے۔ مگر اسے سنیں۔ شیعہوں، بوردوں، خوجوں، اسماعیلیوں کی مسجدیں تو ملیں کہیں عام مسلمانوں کی کوئی ایک مسجد بھی دکھائی نہ دے اور اس نے نماز نہ پڑھی۔

مولانا کے ساتھ جو ملک سعودیہ عرب کی حکومت نے کیا وہ تو بہت ہی بڑا تھا وہ کوئی بھی ہو وہ ایک مسلمان عالم دین تھے ان سے اختلاف کسی کو ہو سکتا ہے مگر ان کی عزت تو کرنی چاہیے۔ بجائے بیبرک ان کو مارا پٹیا جائے۔ ہتھیاریاں اور میٹریاں پہنا کر ذلیل و خوار کیا جائے۔ مسلمان کب مسلمان نہیں گے؟ جب وہ انسان بنیں گے اور دوسرے انسانوں کی اور ان کے مذاہب کی عزت کرنا سیکھیں گے۔

(آزاد قلم - خواجہ احمد عباس - بحوالہ بلیٹن اردو ایڈیشن مورخہ ۱۲/۹)



# عالمی سطح پر ہماری نسل کی اور نئی نسل کی مساعی!

## جماعت احمدیہ کے بیرونی مشن کی طرف موصولہ بعض پورپورٹ کی خلاصہ

بیرونی ممالک میں قائم اور سرگرم عمل جماعت احمدیہ کے فعال تبلیغی مشن کے زیر اثر ہنگام رفتاً فوٹو تاجروں، مفید اور نتیجہ خیز مساعی برسرے کار لائی جاتی ہیں ان کی خوشنکلی اور ایمان افروز تفصیل "بدھ" میں اشاعت کی غرض سے ہمیں بھی ملتی رہتی ہیں مگر ایک ہفت روزہ اڑن ہونے کے ناطے بسا اوقات یہ رپورٹیں اتنی تعداد میں یکجا ہو جاتی ہیں کہ ہر ممکن کوشش کے باوجود نیک وقت ان رپورٹوں کا ترجمہ کے مختصر سے اوراق میں من و عن شائع کیا جانا ناممکن ہو جاتا ہے اور ہماری یہ معجزی خورد ہمارے لئے بھی ایک ذمہ داری اور نیت کا سبب بن جاتی ہے ایسی ہی بعض خوشنکلی اور ایمان افروز رپورٹوں کا خلاصہ فارمولوں بلکہ کے از دیاد علم و ایمان اور تحریک شعائر میں سے درج ذیل کیا جا رہا ہے اللہ تعالیٰ ہر آن ہمارے ان تمام مشن میں اسلام خدام سلسلہ اور اسباب جماعت کا حامی و ناصر ہو اور انکی شبانہ روز مخلصانہ مساعی کو پایہ قبولیت تکہ دیتے ہوئے اجر جزیل سے نواز تا جلا جلا ہے آمین۔

### ایڈیٹر ہمدرد

تریاں دینے والے احباب سنت نبوی صلی اللہ علیہ وسلم کی اقتدار میں مذبح خانے کو روانہ ہوئے اور قریباً لاکھوں کی سعادت حاصل کی۔

شام کو پریس کے نمائندگان اور دیگر غیر مسلم احباب کی خدمت میں دعوت کے طعام کا انتظام تھا جب اس دعوت کے لئے قربانی کے جانوروں کا گوشت تیار کیا جا رہا تھا تو پریس فوٹو گرافرز نے بطور خاص اس موقع کی تصاویر اتاریں چنانچہ در اخبارات نے اپنی رپورٹ کے ساتھ یہی تصاویر شائع کیں۔

دعوت میں شامل غیر مسلم احباب کو بتایا گیا کہ اس کھانے میں ان جانوروں کا گوشت استعمال کیا گیا ہے جو اس عید کے موقع پر خدا تعالیٰ کے نام اور اس کی رضا کے حصول کے لئے ذبح کئے گئے تھے۔

قربانی کرنے والے احباب نے گوشت کا تیسرا حصہ جو مرکزی نظام کے تحت تقسیم کرنے کے لئے دیا تھا وہ ممبران جماعت کے ذریعہ ایسے احباب کو بھجوا گیا جو خود قربانی نہ کر سکے تھے اسی طرح بعض غیر مسلم احباب اور پریس کے نمائندگان کو بھی گوشت بھجوا گیا یہ لوگ اس تحفہ کو پا کر بہت خوش اور ممنون ہوئے۔

عید کے روز دو روز ناموں اور ایک ہفتہ دار اخبار کے رپورٹس میں موجود تھے ہالینڈ کے NOS ٹیلی ویژن کے بیرونی ممالک کی خبروں کے ڈائریکٹر بھی ذاتی طور پر تشریف لائے تھے۔ خدا تعالیٰ کے فضل سے چار اخبارات نے عید کی رپورٹ

موقع پر بذریعہ ناز موصولہ جلا بخش پیغام انگیزی۔ اردو۔ دہلی میں پڑھ کر سنایا جو حسب ذیل ہے۔

"عید مبارک۔ اللہ تعالیٰ تمام پور کو برکاتوں سے نوازے، نبی نور انسان کی خدمت کریں۔ اور خدا تعالیٰ کے خادما رہیں۔"

### خلیقۃ اللہ

بعد ازاں انہوں نے خطبہ میں سورہ کہف کی آیت الملائک والبنون زینتہ الحیوانیۃ الذنیا والباقیات اللہ لہم شکر شیریئہ بند ربک تو ابنا و خیر اصلا کی تشریح کرتے ہوئے بتایا کہ بعض کام ایسے ہیں جن کا نام نہ لگانے سے الباقیات الصلحت رکھا ہے جو صرف اور صرف اپنے رب کی رضا کی خاطر بجالائے جاتے ہیں سورہ ہی وقیوم خدا ان کاموں کو حیات جاوداں عطا کرتا ہے جیسا کہ حضرت ابراہیم علیہ السلام کا وہ کام جس کی یاد میں آج دنیا سے اسلام عید منارہی ہے اگر ہم بھی اپنے نام زندہ رکھا چاہتے ہیں تو ہمیں بھی خدا تعالیٰ کی رضا کی خاطر اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے دین مبین کی سر بلندی کے لئے قربانیوں میں قدم آگے ہی آگے بڑھانا چاہیے خلیق کے بعد اجتماعی دعا ہوگی۔

نازی عید اور خطبہ کے بعد تمام احباب نے ایک دوسرے کو عید مبارک کا مخلصانہ تحفہ پیش کیا پریس نمائندگان اور غیر مسلم دوستوں کو بہت متاثر کرنے کا سبب ہوا بعد تمام حاضرین کو چائے کافی لکٹ وغیرہ سے تواضع کی گئی۔

### ہالینڈ میں عید الاضحیٰ کے لئے توجیہ

مکرم ناصر صاحب کاظمی اپنی رپورٹ میں ۲۱ جنوری میں تحریر فرماتے ہیں کہ: "اساتذہ عید الاضحیٰ کی مبارک توجیہ، ۲۱ جنوری میں ۳۱ اکتوبر سے زبردست نائی کی ایک نازت کے تعین کے بعد احباب عید الاضحیٰ کا دعوت نامہ اور مسائل عید الاضحیٰ پر عمل ایک سرکل بھجوا گیا۔ مشن کے اساتذہ اسلام رجوع میں شائع کیا ہے۔ میں بھی مسائل عید الاضحیٰ شائع کئے گئے ایک دست نامہ ریڈیو پریس اور غیر مسلم احباب کو بھجوا گیا۔"

روز ۲۰ نومبر ۱۹۷۹ء صبح ۹ بجے روز ۲۰ نومبر ۱۹۷۹ء ایک انٹرویو لیا جو ایک گفتگو کے بعد پورٹل کل پر ایک شمار میں نشر کیا گیا۔ اس انٹرویو میں عید کے پس منظر اور اسلام سے متعلق دیگر سوالات، کہے جوا باقیہ رہے گئے۔

روز ۲۱ اکتوبر عید کا دن تھا چنانچہ اس موقع پر ایم جی اے کے دستور نامے کے نامی مشن ہاؤس میں غیر مسلم خواتین بھی کافی تعداد میں آئیں عید کی نماز سوارس کے ساتھ ہوئی۔ مسیحا جو جگہ جگہ پر مسیحا بھجوا گیا اس عید بہت سے دوستوں نے اس میں شرکت کی۔

مکرم ناصر صاحب کاظمی نے عید الاضحیٰ کے موقع پر ایک رپورٹ میں فرمایا کہ عید الاضحیٰ کے موقع پر انہوں نے مسیحا بھجوا گیا۔ ان کے ساتھ ایک مسیحا بھجوا گیا اور اللہ تعالیٰ کے فضل سے ان کے دل میں مسیحا بھجوا گیا۔

### تعداد کے ساتھ شائع کی۔

### زیورک میں ایک کامیاب اسلامی کانفرنس کا انعقاد

مکرم نسیم ہدی صاحب امام مسجد امیر زیورک (مغربی جنی) تحریر فرماتے ہیں :- گذشتہ چند ہفتوں میں مختلف روایات کی وجہ سے مغربی اقوام کی اسلام میں دلچسپی میں زبردست اضافہ ہوا ہے اور مغربی ممالک کے طرز فکر میں ایک حیرت انگیز تبدیلی پیدا ہوئی ہے۔ اسلام سے بڑھتی ہوئی اس دلچسپی سے فائدہ اٹھانے اور ان غلط فہمیوں کے ازالہ کے لئے جو اسلام کے متعلق باقی جاتی ہیں ایسے حالات میں پیدا ہوئی ہیں احمدیہ مشن سوئٹزرلینڈ اور مغربی جرمنی نے باہمی تعاون سے سوئٹزرلینڈ کے سب سے بڑے شہر زیورک اور جرمنی کے جدید صنعتی شہر فرانکفرٹ میں دو اسلامی کانفرنسوں کے انعقاد کا پروگرام بنایا۔ چنانچہ زیورک کانفرنس ۲۸ ستمبر بروز جمعہ یہاں کے ایک مشہور ہال کانگریس ہاؤس میں منعقد ہوئی جس کی شہیر کے لئے زیورک کے تین مشہور اخبارات میں اہتمامات دئے گئے مختلف طبقہ ہائے فکر کو ۸۰۰ دعوت نامے بھجوائے گئے۔

کانفرنس سے تین ہفتے قبل مارے ملک کے مشہور اخبارات اور نیوز ایجنسیوں نیز ریڈیو اور ٹی وی کی انتظامیہ کو خط لکھے گئے اور پروگرام اور دعوت نامے بھجوائے گئے چنانچہ اس کے نتیجے میں زیورک کے ڈسٹرکٹ کے اہم اخبارات نے اپنے نمائندے کانفرنس میں بھجوائے اسی طرح ایک پریس ایجنسی نے بھی اپنا نمائندہ بھجوا دیا۔

شک صاحب سے سات بجے مکرم ڈاکٹر حافظ مجرا ستمی صاحب کی تلاوت کلام پاک اور اس کے جرمن ترجمہ سے کاروائی کا آغاز ہوا بعد کا خاکسار نے تقریریں اور سامعین کو خوش آمدید کہا اور مختصر الفاظ میں اس کانفرنس کی غرض و نیت بیان کی ازاں بعد مکرم ہدایت اللہ صاحب نے اس کانفرنس کے اسلامی معاشرہ، مکرم عبد السلام صاحب میڈسن نے اسلام میں عورت کا مقام اور مکرم شیخ ناصر صاحب نے اسلام کا اقتصادی نظام کے عنوانات پر تقریریں کیں۔ ہر سہ تقریر کے بعد کافی اور سینڈویچز سے مہمانوں کی تواضع کی گئی۔

اعلا س کے دوسرے حصہ میں حضرت جوہری محمد ظفر اللہ خان صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ و احوال اللہ نے اپنا مقالہ "اسلامی سٹیٹس کے موضوع پر انگریزی زبان میں پڑھا جس کا جرمن ترجمہ پہلے ہی حاضرین میں تقسیم کر دیا گیا تھا کانفرنس کا آخری اور سب سے دلچسپ حصہ "وقف سوالات" تھا اکثر سوالات کے



جواباً حضرت پوری صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ نے دئے ترجمانی کے فرائض مکرم شیخ ناصر احمد صاحب نے ادا کئے۔ رات ساڑھے گیارہ بجے حضرت پوری صاحب کے اختتامی الفاظ پوری کانفرنس پھر خوبی انجام پذیر ہوئی الحمد للہ۔

کانفرنس ہال کے باہر کتب کا ایک شلنگلیا گیا تھا۔ لوگوں نے توقع سے بڑھ کر کچھ بھی ظاہر کی جس کے نتیجے میں ۵۰۰ فرانک (تقریباً ۳۰۰ روپے سے زائد) کی کتب فروخت ہوئیں جو اس بات کی واضح دلیل ہے کہ دلچسپی غیر معمولی ہے۔ ۸۰ سے زائد غیر مسلم افراد نے اپنے پتہ جات اس مقصد کے لئے لکھ کر دئے یا بذریعہ فون نوٹ کرائے کہ یہ مقالے جب بھی کتابی شکل میں شائع ہوں تو انہیں ضرور بھجوائے جائیں۔

۲۹ ستمبر کو ایک پریس ریلیز ۳۰ اخبارات اور پریس ایجنسیوں کو بھجوا گیا۔ یکم اکتوبر کو زیورک کے دو سب سے بڑے اور اہم اخبارات (جن کے غیر ملکی شعبوں کے ایڈیٹر خود کانفرنس میں موجود تھے) نے نمایاں اور تفصیلی خبریں شائع کیں الحمد للہ علیٰ ذلک۔ ان دونوں اخبارات کی روزانہ اشاعت تجزیاتی طور پر پورے چار لاکھ ہے جو سوئٹزرلینڈ جیسے چھوٹے ملک کے لحاظ سے بہت زیادہ ہے۔ ایک پریس ایجنسی "یونین سنٹرل پریس" کی قانون نمائندہ کانفرنس میں موجود تھی اس نے دو صفحے کا مضمون کانفرنس کے بارے میں لکھا اور تمام اخبارات اور رسائل کو بھجوا دیا۔

اللہ تعالیٰ ہماری ان حقیر سعی کو شرف قبولیت سے نوازے اور ہمیں مفید و نافع چیز بنائے۔ آمین

**احمدیہ سنٹرل مسیوہ بین کانٹرانڈار افتتاح اور مشن ہاؤس کا سنگ بنیاد**

مکرم خدا جل صاحب شاہد امیر و مبلغ انچارج نائیجیریا پورے مہینے سے لے کر ۲۰ اکتوبر تک "نائیجیریا میں بینڈن ٹیٹ کے دارالخلافہ بین (Benin) میں ۲۰ اکتوبر کو احمدی سنٹرل مسجد کا افتتاح عمل میں آیا اور اس طرح ہمیں خدا تعالیٰ کے فضل سے تمام سٹیٹس کے اہم مقامات اور خاص طور پر ان کے دارالخلافہ میں مساجد کے تعمیر کے پروگرام کے سلسلے میں ایک اہم مرحلہ طے کرنے اور مسجد سے متعلقہ پلاٹ میں مبلغ کی رہائش کے لئے مشن ہاؤس کا سنگ بنیاد رکھنے کی توفیق ملی الحمد للہ۔

بین نائیجیریا کا اہم اور تاریخی شہر ہے یہاں پر مسجد کے لئے زمین حاصل کرنے میں کئی مشکلات درپیش تھیں۔ لیکن اللہ تعالیٰ نے

۱۹۷۵ء میں ان پورٹ کے قریبی علاقے میں ایک قطعہ زمین فراہم فرمایا اور اگلے سال جماعت نے اس قطعہ کے سنگ بنیاد کی صورت پر مدد گوی مسجد کے لئے ایک خوبصورت پلان تیار کیا اور اسے ایک مکرم عبد الحمید صاحب نے تیار کیا تھا۔ بفضلہ تعالیٰ تین سال کی مسلسل کوشش سے یہ مسجد پایہ تکمیل کو پہنچ گئی الحمد للہ چنانچہ اس ٹیٹ کی سرکٹ میٹنگ جو ۱۲ اور ۱۳ اکتوبر کو منعقد ہوئی اس موقع پر اس مسجد کے افتتاح کی تقریب نہایت وسیع اور شاندار پیمانہ پر منائی گئی۔

افتتاحی تقریب کی صدارت بین کے چیف امام الحاج ادریکتی صاحب نے کی اور اس کا آغاز تلاوت قرآن کریم سے ہوا جو مولوی عزیز الرحمن صاحب خاندان نے کی اس کے بعد مشن کے سیکرٹری مکرم عزیز ادیم سے صاحب نے سپاسنامہ پیش کیا۔ بعد ازاں صاحب صدر نے حاضرین سے خطاب کیا اور اس امر پر انتہائی خوشی کا اظہار کیا کہ جماعت احمدیہ کی اس مسجد کی تعمیر سے اس شہر میں مساجد کی تعداد چودہ تک پہنچ گئی ہے مسجد کا رسمی طور پر افتتاح کرنے سے قبل ٹھکانے سے بھی حاضرین سے خطاب کیا اور اس اہم پروجیکٹ کی تکمیل پر خدا تعالیٰ کا شکر ادا کیا نیز امام میں خانہ خدا کی اہمیت اس سے وابستہ ترقی و ترقی و ترقی کا ذکر کیا اس کے بعد مسجد کا افتتاح عمل میں آیا اور حاضرین نے نعرہ ہائے تکبیر اسلام - احمدیت - خلیفۃ المسیح زندہ باد کے نعرے لگائے اس کے بعد مشن ہاؤس کے سنگ بنیاد رکھنے کی تقریب تھی اس پر ملائکہ کی تعمیر کا سلسلہ بھی پہلے سے شروع ہو چکا تھا اس موقع پر حاضرین سے صاحب صدر چیف امام صاحب نے عالیہ جات کی اپیل کی اور تقریباً اڑھائی لاکھ روپے دہم ہزار پاکستانی روپے) موقع پر جمع ہو گئے دعا پر یہ بابرکت تقریب اختتام پذیر ہوئی۔

احباب سے دعا کہ در خواست یہ ہے کہ خدا تعالیٰ اس خانہ خدا کو اس علاقہ میں سلام اور اعلیٰ کی موثر اشاعت اور لوگوں کو راہ ہدایت پر لانے کا موجب بنائے آمین

نائیجیریا میں احمدیہ سیکنڈری سکول اگلے کا افتتاح

یہ رپورٹ بھی ہمارے نائیجیریا مشن کے انچارج مکرم محمد اجل صاحب شاہد کی ارسال کردہ ہے آپ لکھتے ہیں۔

"تقریباً دس سال قبل حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ نے

نعمت جہاں کی جو بابرکت سکیم شروع فرمائی تھی نہ صرف یہ کہ اس کے تحت اس عرصہ میں قائم شدہ تبلیغی اور طبی ادارے خدمات میں مصروف ہیں بلکہ مزید نئے ادارے بھی قائم ہو رہے ہیں۔ حال ہی میں نائیجیریا کی گوارا ٹیٹ میں ایک قصبہ اگلے میں احمدیہ سیکنڈری سکول کا قیام اس سکیم کا شرف میں عمربے۔

اگلے قصبہ میں ہماری ایک چھوٹی سی جماعت تقریباً گزشتہ تین سال سے قائم ہے کچھ عرصہ قبل وہاں ایک اسلامی سکول کا اجراء کیا گیا تھا بعد میں اس کو ترقی دے کر پرائمری سکول بنا دیا گیا اور اب یہ سکول اپنی ایک مستقل جگہ میں تبدیل ہو چکا ہے تقریباً چار سال قبل جماعت کے ہیڈ کوارٹر کی تحریک اور اعانت سے اسکی تکمیل کرنی اور اس موقع پر ایک بہترین ترقی یافتہ اختتامی تقریب منعقد ہوئی جس میں علامت کے چیف اور دیگر معززین نے شرکت کی اور گویا یہی موقع آئندہ سیکنڈری سکول کے قیام کی تجویز کا محرک ثابت ہوا۔

آجکل سکول کے کھولنے کے لئے گورنمنٹ کی کڑی شرائط ہیں۔ اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے مندرجہ کی تمام شرائط کو پورا کرنے کی توفیق دی اور کئی سال کی متواتر کوشش سے بالآخر یہ سکول مندرجہ سے منظور کر لیا ۱۹ اکتوبر کو سکول کی ایک اختتامی دعائیہ تقریب منعقد ہوئی جس میں علامت کے معززین، علامت کے متعدد سکولوں کے پرنسپل صاحبان اور احباب جماعت نے کثیر تعداد میں شمولیت کی۔

سکول کی افتتاحی تقریب کا آغاز تلاوت قرآن کریم سے ہوا جو مکرم مفتی احمد صادق صاحب نے کی اس کے بعد مکرم خالد احمد صاحب زفر پرنسپل احمدیہ سیکنڈری سکول اگلے نے مختصر خطاب میں تقریب کی غرض و دعائیت بیان کی جس کے بعد حاضرین نے حاضرین سے خطاب کیا جس میں خدا تعالیٰ کے حضور جذبات شکر پیش کرنے کے بعد کمیونٹی کے دلی تعاون اور مساعی کو سراہا اور سکول کے طلباء کو بعض ضروری نصائح کیں اجتماعی دعا کے بعد حاضرین کی مشروبات سے تواضع کی گئی۔

اب تو سکول کے دو اور بورڈنگ کا ایک بلاک مکمل ہو چکا ہے اور ڈائٹنگ ہال زیر تعمیر ہے۔ فٹ بال گراؤنڈ کی صفائی بھی ہو چکی ہے۔ ہماری جماعت کی طرف سے اس تمام ٹیٹ میں یہی واحد ادارہ ہے جو قائم ہوا ہے خدا تعالیٰ سے ہر لحاظ سے بابرکت کرے اور اس علاقہ میں تبلیغی اور روحانی ترقی کا موجب بنائے آمین

**امام مسجد فضل لندن کا تبلیغی و تربیتی دورہ**

مکرم میر الدین صاحب مس نائب امام مسجد فضل لندن محرم فرماتے ہیں کہ محرم شیخ مبارک احمد صاحب امام مسجد لندن نے مورخہ ۱۵ ستمبر تا ۲۱ ستمبر یارکشائر کے مختلف جماعتوں پر سفیڈ بریڈ فورڈ، راجڈیل، مایچسٹر، کینٹھلے، بلیک برن، پریسٹن، اور لیڈز کا تبلیغی و تربیتی دورہ کیا آپ نے جماعتوں کی مختلف میٹنگز میں تعاریر و نصائح فرمائیں۔ بیماروں کی نیاز داری کی اور مختلف دستوں کے گھروں پر جا کر ان سے ملاقاتیں بھی کیں۔

۱۵ ستمبر کو مجلس فڈام الاحمدیہ ہڈ سفیڈز کی مجلس عاملہ کی میٹنگ کی صدارت فرمائی اور مجلس فڈام الاحمدیہ کی تنظیم کو مزید مضبوط بنانے کے لئے قیمتی ہدایات دیں۔

۱۶ ستمبر کی صبح محرم شیخ صاحب مختلف مذاہب کی نئی تعمیر شدہ عبادت گاہوں کو دیکھنے کے لئے تارکرا اپنی مساجد و مراکز بنانے کے سلسلہ میں کچھ اندازہ ہو سکے۔

ناز ظہر و عصر کی ہڈ سفیڈ مشن ہاؤس میں باجماعت ادا کی گئی کے بعد مقامی جماعت کی میٹنگ میں محرم شیخ مبارک احمد صاحب نے قرآن کریم کی آیت **لننصر الذین آمنوا و دخلوا الصلحۃ ان لهم جنت تجری من تحتها الانهار** کی تلاوت کے بعد اپنے خطاب میں احباب کو بعض تربیتی امور کی طرف توجہ دلائی۔ اس جماعتی میٹنگ کے بعد یارکشائر و لنکا شائر کی جماعتوں کی مجالس عاملہ کی میٹنگ ہوئی جس میں ہڈ سفیڈ کے علاوہ بریڈ فورڈ، کینٹھلے، مایچسٹر اور لیڈز وغیرہ جماعتوں کے نمائندے شامل ہوئے تلاوت کے بعد مکرم امین الرحمن صاحب نے محرم شیخ مبارک احمد صاحب کو خوش آمدید کہا اور دستوں کا آپس سے تعارف کرایا محرم شیخ صاحب نے عہدیداران سے خطاب کرتے ہوئے فرمایا کہ وہ بہتر جماعت کی ترقی و ترقی کے لئے جو چیزیں رکھیں اس ضمن میں آپ نے دستوں کو بعض ضروری امور کی طرف توجہ دلائی۔ دعا کے بعد حضور اقدس کے سامنے دورہ یارکشائر و لنکا شائر اور فڈام الاحمدیہ یارکشائر کے افتتاح کی متحرک فلم بھی دکھائی گئی۔ بعد ازاں محرم صوفی مکرم احمد بنیارت صاحب کے ہاں راجڈیل تشریف لے گئے جہاں آپ نے باقاعدہ جماعت کا قیام کیا چنانچہ پہلا پریڈیٹرٹ مکرم احمد بنیارت صاحب کو اور سیکرٹری مکرم ناصر احمد صاحب مقرر کیا۔







تھے۔ اس مقابلہ کی بازی بلیغین جیت گئے۔ کھیلوں کا پروگرام بہت دلچسپی کا باعث رہا۔ تمام حاضرین نے ذوق و شوق سے حصہ لیا۔ کھیلوں کے پروگرام کے بعد نماز مغرب اور عشا وادائی گئی۔ بعد ازاں مکرم نائب صدر صاحب مجلس انصار اللہ نائیجیریا نے ہفتہ وار اخبار "ذی ٹرٹھ" کی اشاعت کی طرف توجہ دلائی۔ اور اس کی افادیت میں کی۔ رات کے کھانے کے بعد مکرم برادر مہتمی احمد صادق صاحب نے سلامت کا پروگرام پیش کیا۔ جس میں جماعت احمدیہ نائیجیریا کی مساعی و کارکردگی کے مختلف مناظر دکھائے گئے۔ تقریریں مہیا لیں :-

۱۔ ستمبر بروز اتوار کارروائی کا آغاز نماز تہجد سے ہوا جو مکرم سلیمان صاحب مبلغ سلسلہ نے پڑھائی۔ بعد نماز فجر تقریریں مقابلہ ہوا۔ حصہ لینے والوں کے لئے مندرجہ ذیل تین عنادین مقرر تھے۔

- 1- Tomb of Jesus Christ.
  - 2- Early Ansars of Islam and their sacrifice.
  - 3- Islam and Jihad.
- تقریر کے لئے پارچ منٹ کا وقت مقرر تھا۔ مقابلہ میں سات انصار نے حصہ لیا۔ منصفین کے فریقوں مکرم برادر مہتمی احمد صادق صاحب، مکرم سلیمان صاحب اور برادر بگڈے صاحب نے سرانجام دیے۔ ان کے فیصلہ کے مطابق برادر بالوگون صاحب ابادان اول برادر عزیز صاحب لیگوس دوم اور برادر یسین صاحب ابادان سوم قرار دیے گئے۔ اختتامی اجلاس :-

اس اجتماع کا تیسرا اور آخری اجلاس مکرم نائب صدر صاحب مجلس انصار اللہ نائیجیریا کی زیر صدارت مکرم برادر مہتمی احمد صادق صاحب کی تلاوت قرآن کریم سے ہوا۔ بوندہ مختلف مجالس کے دست زعماء اور کرام نے اپنی اپنی رپورٹیں پیش کیں۔ ان رپورٹوں سے یہ تاثر ملتا تھا کہ فیصلہ تیار ہے بعض مجالس مستعدی سے کام کر رہی ہیں۔ مکرم نائب صدر صاحب ان پر تبصرہ کرتے ہوئے ان مجالس کے کام کو سراہا۔ نیز زعماء صاحب انصار اللہ کے سپرد یہ کام کیا۔ کہ سال اجتماع کے موقعہ پر ایک خصوصی میٹنگ بلا کر انصار کو ان کے طریق کار کو بہتر بنانے کی طرف توجہ دلائیں۔ زعماء کرام رپورٹوں کے بعد مکرم نائب آراء۔ بٹاری صاحب نے مندرجہ ذیل موضوع پر تقریر کی "New civil Regime and Ahmadija Movement" مکرم نائب صدر صاحب نے اس پر مزید روشنی ڈالی اور بتایا کہ یہ ذریعہ مملکت جماعت کی ترقی کا ضامن ہے۔ اس ضمن میں آپ نے

جماعت پر ریڈیو براڈ کاسٹنگ اور حج کے سلسلہ میں سعودی حکومت کی غلط پابندیوں کا ذکر کیا اور بتایا کہ خدا تعالیٰ کے فضل سے جماعت نے جو پر امن طریق اختیار کیا تھا، نئے نئے مسائل کو جذب کرنے کا موجب ہوا۔ اب ایک سٹیٹ کے ریڈیو سٹیشن سے "Voice of Islam" کا پروگرام جماعت گزشتہ چھ ماہ سے کامیابی سے پیش کر رہی ہے۔ اور مزید تین سٹیشن سے ایسا ہی پروگرام جلد شروع کرنے کا منصوبہ تکمیل ہو چکا ہے۔ اس اجلاس میں دیگر مقررین کے علاوہ مکرم پرنڈیٹ صاحب، جماعت احمدیہ نائیجیریا کی حاضرین سے خطاب کیا۔ اور اس موقع پر ANSO مجلس نے مکرم نائب صدر صاحب اور حاضرین کی خدمت میں الوداعی پیغام پیش کیا جس کے جواب میں مکرم نائب صدر صاحب نے لوکل مجلس کی ایمان نوازی اور دیگر انتظامات کے سلسلہ میں قابل قدر خدمات کو سراہا۔ اور آئندہ ان کی مزید ترقی اور کامیابی کے لئے دعا کی۔

مکرم نائب صدر صاحب نے جیتنے والے انصار میں انعامات تقسیم کیے۔ اور آئندہ سال ساتویں سالانہ اجتماع کے زاریہ کے مقام پر انعقاد کا اعلان کیا۔ اور دعا کے ساتھ یہ اجتماع بخیر و خوبی اور کامیابی د کامرانی کے ساتھ اختتام پذیر ہوا۔ الحمد للہ علی ذالک !

### جماعت احمدیہ نائیجیریا کی دو گھنٹی کی دعا کا تقریریں

مکرم محمد اسماعیل صاحب شاہد امیر مشنری انچارج نائیجیریا (مغربی افریقہ) تحریر فرماتے ہیں :-

جماعت احمدیہ پبلسٹک ایمپلائز بین (اس ملک کا پرانا نام دھوی تھا) کی دو گھنٹی سالانہ کانفرنس ۸ اور ۹ ستمبر بروز ہفتہ و اتوار خیر خوبی اور کامیابی سے پورٹو نوو (PORTO NOVO) کے مقام پر منعقد ہوئی۔ جس میں اس ملک کے لوگوں کے علاوہ نائیجیریا کی متعدد جماعتوں سے سینکڑوں افراد نے شرکت کی۔

بین میں جماعت کا باقاعدہ مشن چند سال قبل ہی شروع ہوا تھا۔ مگر مشن کے باقاعدہ قیام کے لئے مسجد کا ہونا ضروری تھا۔ چنانچہ ۱۹۷۹ء کے شروع میں وہاں ایک باوجود جگہ پر مسجد کی تعمیر کا کام شروع کیا گیا اور فیصلہ نئے اسی سال رمضان سے قبل یہ مسجد مکمل ہو گئی۔ مسجد کے مجمعہ حصہ میں کانفرنس سے قبل ایک مشن ہاؤس کی تعمیر کا بھی پروگرام بنایا گیا۔ تاکہ وہاں مشنری کا استقبال قیام

مکمل ہو سکے نیز جگہ کے ایمان بھی اس میں قیام پذیر ہو سکیں۔ چنانچہ یہ مشن ہاؤس بھی تقریباً پانچ گھنٹوں کو پہنچ چکا ہے۔ آئندہ سال کے لئے ایک بک شاپ کی تعمیر کا منصوبہ بھی بنایا گیا ہے تاکہ موجودہ مختصر بک شاپ کو باقاعدہ صورت میں اسلامی کتب کی فراہمی کا مرکز بنایا جاسکے۔ نیز اس کی آمد سے مشن کو مزید وسعت دی جائے۔

۸ ستمبر کی صبح سے ہی لوگوں کی آمد کا سلسلہ شروع ہو گیا۔ لیگوس اور الارو سے مشن کی "Van" میں پر مشن کے نام لکھے ہوئے میں پہنچ گئیں۔ اور اجاب سارے راستہ میں نعرہ ہائے تکبیر بلند کرتے ہوئے مسجد تک پہنچے۔ اسی طرح دیگر اجاب کاروں اور بسوں کے ذریعہ وہاں پہنچنا شروع ہو گئے۔ مقامی جماعت کی طرف سے جتنی کے تعاون سے بہت ہی اچھا قیام و طعام کا انتظام کیا گیا تھا۔

ظہر و عصر کی نمازوں کے بعد کانفرنس کا آغاز تین بجے دوپہر ایک خوب صورت منڈال کے سایہ میں ہوا۔ تلاوت قرآن کریم مکرم الفاضل صلاح الدین احمد صاحب مشنری ابادان نے کی جس کے بعد مختلف فلک بوس اسلامی نغموں کی گونج میں جمہوریہ بینن کا جھنڈا اور لوانا سے احمدیت علی الترتیب الحاج رازی جبریل امیر مشن بینن اور خاکسار نے لہرائے۔

اس کے بعد الفاضل دارا مولانا نے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا عربی قصیدہ پڑھا۔ خاکسار نے افتتاحی دعا سے قبل خطاب کیا۔ جس میں خاکسار نے بتایا کہ جس طرح جنگ احزاب میں عرب کی تمام قوتیں اسلام کو ختم کرنے کے لئے اُٹھ آئی تھیں۔ مگر خدا تعالیٰ نے اس کے بعد جلد ہی اسلام کو غلبہ عطا فرمایا۔ اسی طرح جماعت کی موجودہ عالمگیر مخالفت کے بعد فتح لازمی ہے۔

خاکسار کے افتتاحی خطاب اور دعا کے بعد پہلی تقریر الحاج الفاضل احمد نے باوجود دماغ اور دجال کے موضوع پر یوربا زبان میں کی۔ اس تقریر کے بعد مکرم ذکرائی صاحب امیر مشن پورٹو نوو نے فریج زبان میں حاضرین سے پرجوش خطاب فرمایا۔ جس میں آپ نے اپنے قبول احمدیت کے دلچسپ اور ایمان افروز واقعات بیان کیے۔ انہوں نے اپنی تقریر کا ترجمہ بعد میں خود یوربا میں پیش کیا۔ پہلے اجلاس کے اختتام سے قبل دو نوجوانوں کو تقریر کا موقع دیا گیا اور اس طرح پہلا اجلاس بخیر و خوبی اختتام پذیر ہوا۔ اس اجلاس میں متعدد غیر از جماعت افراد بھی موجود تھے۔ اور انہوں نے پوری دلچسپی سے سارے اجلاس کی کارروائی کو سنا۔

دوسرے اجلاس سے قبل مغرب و عشا کی نمازیں جمع ہوئیں۔ اور کھانے کے بعد ساڑھے نو بجے اجلاس تلاوت قرآن کریم سے شروع ہوا جو مولوی مفتی احمد صادق صاحب کی۔ اس کے بعد دو مقامی طلباء نے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا قصیدہ بہت اچھے انداز میں پڑھا۔ اس اجلاس میں الحاج ستونکا آف نائیجیریا نے اپنے گزشتہ سال ربوہ اور قادیان کی زیارت کے ایمان افروز واقعات پیش کیے۔

آپ کے بعد مکرم جاگیدے صاحب آف نائیجیریا نے کفن مسیح کے موضوع پر تقریر کی اور اس کا نظیم انکشاف کی اہمیت اور عیسائیت کے ابطال کے لئے اس کے دور رس نتائج پر روشنی ڈالی۔ اس اجلاس کے اختتام سے قبل بھی ایک نوجوان کو خطاب کا موقع دیا گیا۔ ۹ ستمبر کو فجر کی نماز سے قبل نماز تہجد کا پروگرام تھا جو مکرم الفاضل سلیمان صاحب مشنری الارو نے پڑھائی۔ اکثر حاضرین نے اس میں شمولیت کی۔ نماز فجر کے بعد خاکسار نے عجم کے متعدد سوالات کے جوابات دیے۔ یہ سلسلہ ایک گھنٹہ سے زائد عرصہ تک جاری رہا اور بہت دلچسپی کا باعث ہوا۔

اس کانفرنس کا آخری اجلاس ساڑھے نو بجے تلاوت قرآن کریم سے شروع ہوا۔ جو مقامی معلم الفاتح الدین عزیز نے کی۔ اس کے بعد پہلی تقریر فریج زبان میں مکرم ذکریا داؤد صاحب نے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی پیشگوئیوں کے موضوع پر کی۔ لیگوس یونیورسٹی کے پروفیسر ڈاکٹر مسعود منسولا صاحب نے "چودھویں صدی کا اختتام اور اس کی اہمیت" کے موضوع پر رادر ڈاکٹر نظام الدین بدھن صاحب نے "احمدیت یعنی حقیقی اسلام" کے موضوع پر فریج ٹھوس دلچسپ تقریریں۔ خاکسار نے زیر تقریر مشن ہاؤس کے لئے حاضرین سے چہزہ کی اپیل کی اور اس کے لئے انہوں نے ۵۴ ہزار فرانک کی رقم فوری طور پر پیش کی۔ انجرام اللہ تعالیٰ۔ اس موقع پر بعض غیر از جماعت لوگوں نے امام وقت کے دعویٰ کی حقانیت سے متعلق بعض سوالات کیے۔ جن کا تفصیلی تالی بخش جواب دیا گیا۔ ایک دو دست نے قبول احمدیت کی خواہش کا اظہار کیا۔

آخری دعا سے قبل خاکسار نے دور ان سال مقامی جماعت کو جماعتی زندگی کو برقرار رکھنے کے لئے بعض ضروری امور کی طرف توجہ دلائی۔ اور دعا کے بعد یہ بابرکت اجلاس نعرہ ہائے تکبیر کی گونج میں اختتام پذیر ہوا۔

فالحمد للہ علی ذالک !



# شمالی ہند کے کانگریس لیڈر اچیف جنرل گورچن سنگھ کی خدمت میں جماعت احمدیہ کی طرف سے قرآن مجید انگریزی کی پیشکش

پورٹ بلیک، مکرم مولوی لٹارت احمد صاحب بشیر تبلیغ سلسلہ احمدیہ پورٹ بلیک

نورخ اور دسمبر کو شمالی ہند کے کانگریس  
اچیف جنرل گورچن سنگھ صاحب لیفٹیننٹ  
جنرل کی پوچھ میں آمد کے موقع پر جناب ڈپٹی  
کمشنر صاحب پوچھ اور شہر کے محرزین کی  
طرف سے ٹائون ہال میں ایک استقبالیہ  
تقریب کا اہتمام کیا گیا۔ اس موقع پر پورے  
ہال اور اسٹیج کو رنگارنگ جھنڈوں سے  
سجا یا گیا تھا۔ محرز مہمانوں کی انتظار میں  
مزاہوں مردوزن چشم براہ تھے۔ سرگ کے  
دونوں کناروں پر اسکول کے بچے رنگارنگ  
جھنڈیاں لے کر جنرل صاحب موصوف کے  
استقبال کے لئے کھڑے تھے۔ جنرل صاحب  
موصوف کی "پائلٹ جیب" جو بی احاطہ  
میں داخل ہوئی۔ آزاد ہند زندہ باد۔ ہند  
سینا زندہ باد، جنرل صاحب زندہ باد کے  
نعروں سے نواز گویا گھٹی۔

بعد ازاں محترم میر غلام محمد صاحب سابق  
ممبر پارلیمنٹ نے خاکسار کا تعارف  
کر دیا۔ میرے ساتھ مکرم چوہدری شمس دین  
صاحب صدر جماعت احمدیہ پوچھ مکرم چوہدری  
محمد شفیع صاحب صدر ضلع لوک دل پارٹی  
اور مکرم محمد دین صاحب بانڈے سابق ڈپٹی  
منسٹر بھی تھے۔ خاکسار نے جنرل صاحب  
موصوف کو خوبصورت پیکٹ میں  
قرآن مجید (انگریزی ترجمہ) پیش  
کیا۔ آپ نے انتہائی عقیدت و احترام  
کے ساتھ قرآن مجید کو ہاتھ میں لے کر پوچھا۔  
اور آنکھوں سے لگائے ہوئے کہا کہ میں  
ہر مذہب کا دل سے احترام کرتا ہوں۔  
تمام مذاہب کی بنیادی تعلیم ایک ہے  
جماعت احمدیہ کی طرف سے یہ جیات  
بخش اور مقدس تحفہ پاکر مجھے ملی مرت  
ہوئی ہے۔ میں آپ کے جذبات کی قدر  
کرتا ہوں۔ یہاں پر یہ بات خاص طور پر قابل  
ذکر ہے کہ آپ نے اپنی جیب میں بیٹھے  
تک قرآن مجید کو اپنے سینہ  
سے لگائے رکھا۔ اور اس طرح ایک  
ہاتھ قرآن مجید پر رکھے اور دوسرے ہاتھ  
سے عوام کو ہاتھ ہلا کر سلام کرتے ہوئے  
آنکھوں سے اوجھل ہو گئے۔

استقبالیہ تقریب میں جناب میر غلام  
محمد صاحب سابق ممبر پارلیمنٹ نے اپنے  
محرز مہمان کو خوش آمدید کہتے ہوئے کہا کہ  
ہندوستانی نوجوان 'میچ رنگ می سیکورزم'  
اور سماج داد کے اصولوں کی روایات کو قائم  
رکھتے ہوئے جس رنگ میں سرحدوں کی حفاظت  
کر رہی ہیں۔ اس پر ہمیں فخر ہے اور اس  
کارناموں پر جنرل صاحب موصوف مبارکباد  
کے مستحق ہیں۔

جناب جنرل صاحب موصوف نے  
اس استقبالیہ کا جواب دیتے ہوئے اپنی  
تقریر میں کہا کہ میں آج آپ کے  
دلورہ، جوش اور سپار و محبت کو دیکھ کر  
بہت متاثر ہوا ہوں۔ میرے پاس وہ  
الفاظ نہیں جن سے میں آپ کا شکر ادا  
کر سکوں۔ آپ نے فوج کے بے ادب نوجوانوں  
کی طرف سے یقین دلایا۔ کہ وہ آئندہ  
بھی باہم ایک پر یوار کی طرح رہ کر اس سرحدی  
علاقہ کی حفاظت کریں گے۔ تاکہ دشمن کو  
اس طرف ایک مرتبہ آنکھ اٹھا کر دیکھنے کے  
لئے سینکڑوں بار سوچنا پڑے۔

جملہ تارکین کرام سے درخواست  
ہے کہ دعا فرمائیں اللہ تعالیٰ ہماری  
ان حقیر مساعی کو بار آور کرے۔ اور  
تمام دنیا قرآن مجید کی حیات  
بخش تعلیم سے روشناس ہو کر  
اپنے خالق حقیقی سے پختہ تعلق  
استوار کرے۔ آمین۔  
حضرت بانی سلسلہ عالیہ احمدیہ موعود و مہدی  
مہرود علیہ السلام نے کیا خوب فرمایا ہے  
جمال حسن قرآن نور جان مسلمان ہے  
نغمہ ہے چاند افروزں کا ہمارا چاند قرآن ہے  
نظر اس کی نہیں جتنی نظر میں فکر دیکھنا  
بھلا کیونکر نہ ہو یکتا کلام پاک رحمان ہے

۱۔ نورخ سید محبوب صاحب المیزان نے بعضی احمدیہ لڑائیوں میں شریک ہو کر کئی سالوں سے  
کے بعد سے شدید طور پر بیمار ہیں۔ اب بعض علاج اپنے بھائی کے ہاں بھاگلپور (بہار) شریف لے  
جاری ہیں۔ اجاب موصوف کی شفا کے کاہل و عاجلہ کے لئے دعا کی درخواست ہے۔  
۲۔ مکرم ستری محمد حسین صاحب درویش بوجہ بوا میر بیمار ہیں اور امرتسر ہسپتال میں زیر علاج ہیں ڈاکٹروں  
نے آپریشن کا مشورہ دیا ہے۔ اجاب کا دل صحت کے لئے دعا فرمائیں۔  
۳۔ نورخ سید ۲ کو مکرم لطیف احمد صاحب بہرہ اور مکرم سعید احمد صاحب بہرہ کلکتہ سے اپنے والد مکرم حاجی محمد ابراہیم صاحب کا  
تاوت قادیان لے آئے۔ نورخ سید ۳ کو مکرم حضرت حاجی زادہ مرادیم احمد صاحب امیر جماعت احمدیہ قادیان نے

## ہمارا مقصود

اللہ کی پیاری باتیں ہم ہر وقت سنایا کرتے ہیں  
ہم دین محمد پھیلائے، قرآن سکھایا کرتے ہیں  
ہم فخر رسول کے سائے میں پل بڑھ کے جواں ہو جاتے ہیں  
اسلام کی خاطر اپنا لہو ہر لمحہ بہسایا کرتے ہیں  
کالوں سے گلے مل جاتے ہیں، گوروں سے محبت ہے ہم کو  
انسان کی عزت مقصد سے تفریق مٹایا کرتے ہیں  
ہر آنکھ ہو روشن شوق ہے یہ ہر دل ہو منور جاہت ہے  
ظلمات کے اک اک کو نے میں وہ تمہیں جلایا کرتے ہیں  
وہ کفر کا فتویٰ دیتے ہیں دشمن وہ سمجھتے ہیں ہم کو  
رہ حق کی ہدایت ان کے لئے ہم طلب خدایا کرتے ہیں  
سرکار دو عالم صلعم کی عظمت اور بزرگی کی خاطر  
انہوں کو بصیرت دیتے ہیں مردوں کو جلایا کرتے ہیں  
غم ان کے بسائے کام کو وہ ہم کو مٹانے کے درپے  
وہ ہم کو بگاڑیں ان کی سے طلب، ہم ان کو بنایا کرتے ہیں  
کافر جو بنائیں مسلم کو، انجمن بھی ان کا دیکھ لیا  
خود ہاتھ قلم کر جاتے ہیں۔ سر اپنا کٹایا کرتے ہیں  
اسلام کا جادو ہینا کر خود بخوار ہوئے وہ میخ بدست  
بدبخت ہلاکت دیکھیں مگے اک راز بتایا کرتے ہیں  
اللہ کی وحدت قائم ہو قرآن سے آنکھیں روشن ہوں  
گھر محبت محمد دل میں کرے وہ جام پلایا کرتے ہیں  
پھر نور نبوت روشن ہے پھر ہاتھ چکا امت کا  
فیضانِ خلافت جاری ہے یہ مژدہ سنایا کرتے ہیں  
پیغامِ اخوت عام رہے ہر صبح رہے ہر شام رہے  
اشعار تراشے ناظر نے سب ل کر گایا کرتے ہیں  
(غلام نبی ناظر - یاری پورہ کشمیر)

## اخبار قادیان

قادیان ۷ ص ۵۹ (جنوری) ہفتہ زیر اشاعت، ربوہ کے جلسہ لائے سے فارغ ہو کر غیر ملکی دُود کے بعض اہباب  
احمدیت کے دائمی مرکز قادیان دارالافتا میں بھی مقامات مقدسہ کی زیارت اور دعاؤں کی غرض سے  
تشریف لائے۔ چنانچہ جرنی سے محترم نواب زادہ منصور احمد خان صاحب امام مسجد زینکفورت کے علاوہ مکرم  
ہدایت اللہ صاحب پیش اور مکرم محمد عبداللہ صاحب تشریف لائے۔ سیر الیون سے مکرم الفاضل شریف صاحب  
اور مکرم ہارون جالو صاحب معلم جامعہ احمدیہ ربوہ۔ یوگنڈا سے مکرم ذکریا صاحب پرنیڈینٹ جماعت،  
مکرم سلیمان صاحب اور مکرم شعیب صاحب۔ سنگاپور سے مکرم حاجی حمزہ صاحب اور مکرم عبداللہ  
صاحب مع اہلیہ اور ملائیشیا سے مکرم محمد پرویز صاحب۔ جینگلم (انگلستان) سے مکرم  
خالد صاحب مع اہل و عیال۔ لندن سے مکرم ڈاکٹر داؤد احمد صاحب مع اہل و عیال اور ڈنمارک  
سے مکرم یوسف صاحب اور ملائینڈ سے بھی ایک دوست تشریف لے آئے۔  
نورخ سید ۱ کو بعد نماز مغرب بعض مہمانوں کا تعارف کر دیا گیا۔ تعارف سے قبل محترم  
شیخ عبدالحمید صاحب عاجز ناظر جامیاد نے انگریزی میں محرز مہمانوں کو جماعت کا طرف سے  
خوش آمدید کہا بعد محترم مولانا شریف احمد صاحب امینی ناظر موعودہ تبلیغ نے بھی محترم تقریر  
انگریزی میں کی۔ اور مہمانوں کا تعارف کر دیا۔ نورخ سید ۱ کو بھی بعد نماز عشاء بعض مہمانوں کے  
تعارف کر دیا گیا اور آخر میں محترم نواب منصور احمد خان صاحب امام مسجد زینکفورت نے  
جلسہ لائے ربوہ کے بعض ایمان افروز کو الف۔ اور گزشتہ دنوں میں زینکفورت اور زینک  
میں منعقدہ اسلام پر کانفرنس کے پس منظر اور اس کے کامیاب انعقاد اور اس کے  
بارکات اثرات پر تفصیل سے روشنی ڈالی۔  
نورخ سید ۲ کو بعد نماز فجر سیر الیون اور سنگاپور وغیرہ کے مہمانوں کا تعارف کر دیا گیا۔  
تعارف سے قبل محترم مولانا شریف احمد صاحب امینی نے انگریزی میں ایک جرسٹہ تقریر فرمائی۔  
پھر مہمانوں نے اپنے تعارف کر دیا۔ ۲

نماز جنازہ پڑھائی اور جہشتی مغزہ میں تدفین کے بعد محترم مولوی حکیم محمد دین صاحب سید ماسٹر احمدیہ نے اجماعی دعا پڑھی۔ اللہ تعالیٰ مغفرت فرمائے۔



## تقریب شادی و رخصتانیہ

① مورخہ ۵ جنوری ۸۰ء کو محترم چوہدری سعید احمد صاحب درویش ایڈیشنل ناظر جانیاد کی دوسری بیٹی عزیزہ صادقہ سلطانہ سلیمانہ کی تقریب رخصتانیہ عمل میں آئی۔ اس سے قبل مورخہ یکم جنوری ۸۰ء کو بعد نماز مغرب و عشاء مسجد مبارک میں عزیزہ کے نکاح کا اعلان محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب ناظر اعلیٰ صدر انجمن احمدیہ قادیان و امیر جماعت احمدیہ قادیان نے مکرم ہدایت اللہ، مہیش صاحب فریڈ کفورت (مغربی جہڑی) کے ہمراہ مبلغ چالیس ہزار روپے حق ہر پر فرمایا تھا۔ چنانچہ مورخہ ۵ء کو بعد نماز عصر مسجد مبارک میں دوہا کی گلدستی کی گئی۔ اور تلاوت و نظم خوانی کے بعد محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ نے اجتماعی دعا فرمائی۔ اس کے بعد بارات مکرم چوہدری سعید احمد صاحب کے مکان پر گئی۔ یہاں بھی تلاوت و نظم خوانی کے بعد محترم میاں صاحب نے اجتماعی دعا فرمائی۔

واضح رہے کہ عزیزہ صادقہ سلطانہ سلیمانہ محترم حضرت چوہدری غلام محمد صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ صحابی حضرت مسیح موعود علیہ السلام و سابق امیر جماعت موہلا مہاراں کی پڑ پوتی اور محترم سیٹھ خیر الدین صاحب مرحوم آف لکھنؤ کی نواسی ہیں۔

مورخہ ۷ جنوری ۸۰ء کو بعد نماز مغرب محترم علامہ احمدیہ میں مکرم ہدایت اللہ، مہیش صاحب نے تقریباً تین صد اجاب و ستورات کو دعوتِ ولیمہ پر جو کیا۔ اجاب اس رشتہ کے ہر جہت سے بابرکت اور شہ نثار تہ حسنہ ہونے کے لئے دعا فرمائیں۔  
(ایڈیٹر بیکار)

② مکرم برادر مبارک احمد صاحب دانی ابن مکرم ظہور حسن صاحب دانی آف پردہ زرہیہ پریش کی شادی کی تقریب مورخہ ۲ جنوری ۸۰ء کو قادیان میں عمل میں آئی۔ محترم حضرت صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب امیر جماعت احمدیہ قادیان نے مسجد مبارک میں تلاوت و نظم خوانی کے بعد اجتماعی دعا فرمائی۔ اس کے بعد بارات محترم ملک صلاح الدین صاحب ایم۔ اے درویش کے مکان پر گئی جہاں تلاوت و نظم کے بعد محترم حضرت صاحبزادہ صاحب موصوف نے مکرم عبدالرحمن خان صاحب صدر جماعت احمدیہ بھدر واہ کی دختر مکرم پروین اختر صاحبہ کے رخصتانیہ کے بابرکت ہونے کے لئے اجتماعی دعا فرمائی۔

اس سے قبل مورخہ ۱۹ دسمبر ۷۹ء کو مکرم برادر مبارک احمد صاحب دانی کے نکاح کا اعلان مکرم پروین اختر صاحبہ بنت مکرم عبدالرحمن خان صاحب آف بھدر واہ کے ساتھ مبلغ پانچ ہزار روپے (-/5000 Rs) حق ہر پر محترم حضرت صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ نے مسجد مبارک میں فرمایا تھا۔ اجاب اس رشتہ کے ہر جہت سے بابرکت ہونے کے لئے دعا فرمائیں۔  
خاکسار: بشارت احمدیہ قادیان

## اعلانات نکاح

① مورخہ ۹ مئی ۸۰ء کو مسجد احمدیہ کلکتہ میں محترم حضرت صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب ناظر اعلیٰ صدر انجمن احمدیہ قادیان نے مہمانہ ام الحسنات محمودہ بیگم صاحبہ بنت مکرم سعید عبدالقادر صاحب مرحوم آف سسرلو ضلع کلکتہ کے نکاح کا اعلان مکرم قاضی بدر الدین صاحب ابن مکرم قاضی منصور احمد صاحب آف کلکتہ کے ساتھ پانچ ہزار روپے حق ہر پر فرمایا۔ فریقین کی طرف سے مبلغ بیس روپے مختلف مدت میں ادا کئے گئے ہیں۔ اجاب اس رشتہ کے ہر جہت سے بابرکت ہونے کے لئے دعا فرمائیں۔  
خاکسار: محمد شرف علی سیکڑی تبلیغ کلکتہ۔

② مورخہ ۲۸ مئی ۸۰ء کو بعد نماز مغرب مسجد مبارک میں محترم حضرت صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب امیر جماعت احمدیہ قادیان نے مکرم مولوی عبدالسلام صاحب راقم مبلغ سلسلہ عالیہ احمدیہ ابن مکرم غلام محرم صاحب راقم (شورت کشیرا) کے نکاح کا اعلان سلمہ ممتاز بانو صاحبہ بنت مکرم ملک عبدالرحمن صاحب ساکن بھدر واہ کے ساتھ مبلغ تین ہزار روپے حق ہر پر فرمایا ہے۔  
اجاب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو فریقین کے لئے موجب رحمت و برکت کرے۔  
اور شہ نثار تہ حسنہ بنائے۔ آمین۔

(ایڈیٹر بیکار)

## جس لائے ر بود میں حضور ایدہ اللہ کا افتتاحی خطاب بقیہ اول

ہے کہ ان کے لئے دن رات دعائیں کریں۔ آپ بھی یاد رکھیں اور دنیا بھی یاد رکھے کہ ہم نے خدا سے عہد کیا ہے کہ ہم اس کے لئے اس کے بندوں کے دل جیتیں گے۔ اور ہم اس میں یقیناً ایک ن کامیاب ہوں گے۔ انشاء اللہ۔

بعد ازاں حضور نے دعا کروائی اور جلسہ کا باضابطہ افتتاح عمل میں آیا۔

(الفضل ۲۷ دسمبر ۱۹۷۹ء)  
(مفضل اُمت ۷)

کوڑی ناکید کے ساتھ تین بار ارشاد فرمایا کہ سب کے لئے ہی

دُعائیں کرتے رہیں، کرتے رہیں، کرتے رہیں۔

حین سلوک کرتے رہیں، کرتے رہیں، کرتے رہیں۔

حضور نے فرمایا کہ جس کو خدا نے انسان بنایا ہے اور اپنی خدات کے لئے پیدا کیا ہے۔ وہ اللہ کا حقیقی بندہ بنا ہے یا نہیں۔ اس سے میں یا آپ لغزت کرنے والے کون ہوتے ہیں؟ ہمارا فرض

## عہد ماضی کے نشیب و فراز۔۔۔ بقیہ اول (۲)

کی نئی نسل کی انتہک ماسعی اور مسلسل قربانی و ایثار کا تقاضی ہے وہاں خود آگے آنے والی نسلوں کا روشن و تابناک مستقبل بھی اسلام کے خوش آئند مستقبل کے ساتھ وابستہ ہے پس اس موقع پر ہم نوجوانان احمدیت سے حضرت اقدس المصلح الموعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے مبارک الفاظ میں فقط یہی کہیں گے کہ

کام مشکل ہے بہت منزل مقصود ہے دور اسے میرے اہل و فاضلست کبھی کام نہ ہو

اللہ تعالیٰ ہمیں اپنے منصب اور اس کے شایان شان خود پر عاید ہونے والی عظیم ذمہ داریوں کو سمجھنے اور انہیں کا حقہ طریق پر پورا کرنے کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔

✽✽✽ خوشید احمد انور ✽✽✽



**VARIETY CHAPPAL PRODUCTS KANPUR.**  
MANUFACTURERS & ORDER SUPPLIERS.  
PHONES/ 52325 / 52686 PP.

**وتراپی**

پائیدار بہترین ڈیزائن پر سید رسول اور برٹنڈ کے سینڈل، زنار و مردانہ چیلوں کا واحد مرکز  
مینو فیکچرری اینڈ آرڈر سپلائرز

چپل پروڈکٹس!  
۲۲/۲۹ مکھنیا بازار - کانپور - (یو۔ پی)

**ہر قسم اور ہر ماڈل**

موتار کار، موٹر سائیکل، سکوترس کی خرید و فروخت، تبدیلیہ کے لئے اٹو ونگس کی خدمات حاصل فرمائیے!

**AUTOWINGS**  
32, SECOND MAIN ROAD.  
C. I. T. COLONY  
MADRAS — 600004.  
PHONE No. 76360.

**اٹو ونگس**



## تقرر نامہ قضاہ

مکرم ملک صلاح الدین صاحب ایم۔ لے کی جگہ سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی منظوری سے مکرم حکیم محمد حسین صاحب کو ناظم قضاہ مقرر کیا گیا ہے۔  
اجاب مطلع رہیں۔  
ناظر اعلیٰ قادیان

## منظوری صدر و نائب صدر مجلس انصار اللہ مرکزیہ بھارت

مکرم قریشی عطاء الرحمن صاحب صدر مجلس انصار اللہ مرکزیہ بھارت کی وفات کے بعد اب سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفہ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے مکرم مولوی بشیر احمد صاحب خادم کی بطور صدر مجلس انصار اللہ مرکزیہ بھارت اور مکرم مولوی عبد القادر صاحب دہلوی کی بطور نائب صدر مجلس انصار اللہ مرکزیہ بھارت منظوری عطا فرمائی ہے۔

لہذا اجاب سے گزارش ہے کہ بھارت میں لوکل جماعتوں میں مجلس انصار اللہ کے قیام اور ان کے کام کو بہتر رنگ میں سر انجام دینے کے لئے پورا پورا تعاون فرمادیں۔  
ناظر اعلیٰ قادیان

## دینی نصاب

### برائے مبلغین و معلمین جماعت ہائے اچھریہ ہندوستان

جد مبلغین و معلمین جماعت ہائے اچھریہ ہندوستان کی آگاہی کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ ان کے امتحان دینی نصاب سال ۱۳۵۹ ہجری مطابق ۱۹۴۰ء کے لئے مندرجہ ذیل صرف دو کتب میں بطور نصاب مقرر کی گئی ہیں۔ امتحان مورخہ ۹ مارچ ۱۹۴۰ء بروز اتوار ہوگا۔  
(۱) انفاخ قدسیہ: تقاریر سیدنا حضرت مسیح موعود و مہدی مہود علیہ السلام بروقتہ جلد سالانہ قادیان ۱۸۹۷ء۔

(۲) سراج الدین عیسائی کے چار سوالوں کا جواب: تصنیف لطیف حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام تمام مبلغین و معلمین اچھی سے اس کی تیاری شروع فرمادیں۔ اللہ تعالیٰ آپ سب کے علم و ایمان اور اخلاص میں برکت عطا کرے۔ آمین۔

ناظر دعوت و تبلیغ قادیان

## دُعائے مغفرت

افسوس کہ مکرم صوفی عبدالشکور صاحب صدر جماعت اچھریہ دہلی کی اہلیہ محترمہ ایک طویل عرصہ تک زرخیز رہنے کے بعد مورخہ ۱۲ دسمبر کی شام کو وفات پا گئیں۔ ان اللہ وانا الیہ راجعون۔

اجاب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ مرحومہ کی مغفرت فرمائے۔ مکرم صوفی عبدالشکور صاحب کو پیرانہ سال میں اس صدمہ کو صبر و تحمل کے ساتھ برداشت کرنے کی توفیق عطا کرے اور جلا پسا ننگان کا حامی و ناصر ہو۔ آمین۔

بشیر احمد دہلوی

ایڈیشنل ناظر امور عامہ قادیان

## درخواست دعاء: میرے والد مکرم محمد دین

صاحب درویش قادیان ایک عرصہ سے مختلف عوارض میں مبتلا ہیں۔ اجاب جماعت سے دعا کی درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ موصوف کو صحت و سلامتی والی لمبی عمر سے نوازے۔ آمین۔  
حاکم احمد الدین شمس مبلغ حیدرآباد۔

## ضروری اطلاع برائے سالہ انتخاب بیداران جماعت ہندوستان

از یکم مئی ۱۹۴۰ء تا ۳۰ اپریل ۱۹۴۱ء

جلد جمعیت ہائے اچھریہ بھارت کی آگاہی کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ بیداران جماعت ہائے اچھریہ کے موجودہ سالہ تقریر کی عیاد ۳۰ کو ختم ہو رہی ہے۔ آئندہ تین سالوں (۱۹۴۱ء تا ۱۹۴۳ء) کے لئے عہد بیداران جمعیت ہائے اچھریہ کے انتخاب جلد از جلد کروائے جائیں جس کے لئے ۱۰۰ کی عیاد مقرر کی جاتی ہے۔ اس عیاد کے اندر اندر تمام عہد بیداران کے انتخاب ہو کر نظارت علیہا میں پہنچ جانے چاہئیں۔ تاکہ ضروری کارروائی کے بعد بروقت منظوری دی جاسکے۔ جلد انتخابات عہد بیداران حسب قواعد ہونے چاہئیں۔ قواعد انتخاب اور ضروری ہدایات تمام جماعتوں کو بھجوائی جا چکی ہیں۔ تاکہ ان کو مکمل کرانے کے سلسلہ میں توجہ و وقت بفرج نہ کرنا پڑے۔ اور جلد منظوری بھجوائی جاسکے۔

## ضروری ہدایات

۱۔ انتخاب کروانے وقت یہ امر خاص طور پر ملحوظ رکھا جائے کہ مطابقت فیصلہ مجلس مشاورت ۱۳۴۹ ہجری (۱۹۳۰ء) موجودہ سالہ انتخاب عہد بیداران میں کوئی درست دوبارہ صدر منتخب نہیں ہو سکے گا جس نے گزشتہ سالہ عیاد میں اپنی صدارت کے دوران میں اپنی جماعت کے کم از کم ۳۳ فیصد افراد کو قرآن کریم نہ پڑھوایا ہو۔ اور دیگر جملہ عہد بیداران صرف اسی صورت میں منتخب ہو سکیں گے کہ وہ قرآن کریم با ترجمہ جانتے ہوں۔

۲۔ جلد امراء مقامی و صدر صاحبان اس امر کا خاص خیال رکھیں کہ انتخاب عہد بیداران کے وقت انتخابی میٹنگ (یا مجلس انتخاب) کا صدر ایسے درست کو نامزد کیا جائے جس کا نام امیر مقامی یا صدر مقامی کے عہدہ کے لئے پیش نہ ہو سکتا ہو۔ بہتر ہوگا کہ عہد بیداران کا انتخاب مرتباً و معلین سلسلہ و اسپیکر ان ہیئت المال وغیرہ کی آمد پر ان کی زیر نگرانی کروایا جائے۔

نوٹ: (الف) انتخاب کی کارروائی پر صدر مجلس انتخاب کی تصدیق ہونی ضروری ہے کہ کارروائی انتخاب حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے ارشادات اور قواعد کے مطابق ہوئی ہے۔ (ب) انتخاب کی رپورٹ پر حاضر مجلس دو ایسے افراد کے بھی دستخط ہونے چاہئیں جو کسی عہدہ کے لئے منتخب نہیں ہوئے۔

ناظر اعلیٰ قادیان

## مشرقی قانونی کی ضرورت!

صدر انجمن اچھریہ قادیان کو ایک مشرقی قانونی کی ضرورت ہے جو ایل۔ ایل۔ بی۔ (L.L.B) ہو۔ اور جائیداد وغیرہ کے مقدمات کے سلسلہ میں کافی دسترس رکھتا ہو۔ صدر انجمن اچھریہ کے قواعد کے مطابق 865-40-625-30-415 کے گریڈ میں ابتدائی تنخواہ مبلغ 415 روپیے اور مبلغ 35 روپیے ہنگامی الاؤنس دیا جائے گا۔ اس کے علاوہ دیگر سہولیات بھی جو صدر انجمن اچھریہ اسپینے کارکنان کو دیتی ہے وہ بھی ملیں گی۔ خدمت سلسلہ کے خواہشمند اجاب کے لئے ایک تہذیبی موقعہ ہے۔ اس لئے جو دست مرکز سلسلہ میں رہائش اختیار کر کے خدمت کے خواہش مند ہوں، مندرجہ ذیل کو الف کے ساتھ اپنی درخواستیں دفتر نظارت علیہا میں بھجوا کر ممنون فرمادیں۔

۱۔ نام مع ولایت۔ سکونت مع مکمل پتہ۔

۲۔ L.L.B. کب کیا ہے اور علی تجسربہ کس قدر ہے۔

۳۔ مقامی صدر جماعت کی تصدیق و سفارش

ناظر اعلیٰ قادیان

## تصحیح

جد بجزیرہ ۳۶ کے مشیر اعلانات نکاح کے کالم میں "یوم نبرہ" کے تحت عزیزہ پروین اختر سلمہا ساکن بھدر واہ کے والد مکرم عبدالرحمن خان صاحب کا نام غلطی سے "مارش عبدالرحمن صاحب" شائع ہو گیا ہے۔ قارئین اس کی تصحیح فرمائیں۔ (ایڈیٹر)